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YAŞAM HAKKI

Gaz Bombası Bir Can Daha Aldı

Şırnak'ta 12 Haziran seçim kutlamalarına polisin attığı gaz bombası nedeniyle fenalaşan 54 yaşındaki Hatice İdin, tedavi gördüğü Batman'da yaşamını yitirdi. (Evrensel - 1 Temmuz )

İHD Raporu: 6 Ayda 199 Ölüm

Doğu ve Güneydoğu Anadolu Bölgesi 2011 yılı ilk 6 ay hak ihlalleri raporunu açıkladı. Rapora göre, 2011 yılı ilk 6 aylık süreçte 16 bin 482 ihlal yaşanırken, 199 kişi çatışmalarlarda, mayınla ya da faili meçhul olarak öldü. İhlaller rakamı geçen yıl yaşanan 13 bin 219 rakamını bile geride bırakarak rekor kırdı. Özellikle gözaltına alınmalar ve tutuklanmalarda yoğun artışların yaşandığı görülen raporda, ayrıca işkence ve kötü muamelede yüzde 200’lere varan artışın yaşanması dikkat çekiyor.(Evrensel-15 Temmuz)

Samsun’da Yargısız İnfaz

Samsun’un Havza İlçesi’nde 19 Temmuz 2011’de kolluk kuvvetlerinin PKK militanı oldukları iddiasıyla ve “dur” ihtarına uymadıkları gerekçesiyle iki kişiye açtıkları ateş sonucu Gökhan Çetintaş (16) yaşamını yitirdi (Islahhaber–20 Temmuz)

Silopi’de Yargısız İnfaz

Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde 24 Temmuz 2011’de son dönemde Kürtlere yönelik ırkçı saldırıları protesto etmek amacıyla düzenlenen bir protesto gösterisine müdahale eden polis ekiplerinin kullandığı gaz bombalarından birinin kapsülünün kafasına isabet etmesi sonucu ağır yaralanan Doğan Teyboğa (13) tedavi gördüğü Diyarbakır Devlet Hastanesi’nde 25 Temmuz 2011’de yaşamını yitirdi. (Evrensel–26 Temmuz)

Diyarbakır’da Yargısız İnfaz

Diyarbakır'ın Sur İlçesi’nde Cemal Yılmaz Mahallesi’nde devriye görevi yapan polis ekipleri, tartıştıkları Mehmet Şirin Çiftçi’yi (20) evinin önünde başına ateş ederek öldürdü (Evrensel–29 Temmuz)

‘Yanlışlıkla Vurduk ‘

Hatay’ın Hassa İlçesi’nde, geçen yıl, kekik toplayan köylüleri PKK’li sanarak ateş açan, 2 kişinin ölümüne, 1 kişinin yaralanmasına neden olan 3 uzman çavuşun yargılanmasına devam edildi. Antakya 1. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki duruşmaya, tutuksuz yargılanan uzman çavuşlar A.B, M.K. ve C.K. katılmadı. Bir önceki duruşmada mahkeme heyetinin tim komutanın dinlenilmesi kararı üzerine, Dörtyol Özel Harekât Tabur Komutanlığı’nda görevli Tim Komutanı Bıdemli Başçavuş T.O. mahkemede ifade verdi. Tanık T.O, ifadesinde, olay saatinde mevzide istirahata çekildiğini, havanın sisli olması nedeniyle görüş mesafesinin yaklaşık 10-15 metre olduğunu belirtti. Silah sesleri duyunca uyandığını ifade eden T.O, karşı taraftan herhangi birilerini görmediğini, olayın tamamen yanlış algılamadan kaynaklandığını kaydetti.(Taraf–29 Temmuz) 

Van'da Askerler Köylüleri Taradı: 1 Ölü, 2 Yaralı 

Van'ın Çaldıran İlçesi'ne bağlı Soğuksu (Sarıksoy) Köyü'nde askerlerin hayvanlarını otlatan köylüleri taraması sonucu Ercan Uca adlı genç yaşamını yitirirken, İbrahim Ecevet ve Nejdet Çiftçi ise yaralandı. Edinilen bilgilere göre; Çaldıran'ın Soğuksu (Sarıksoy) Köyü'ne bağlı Uzunyol (Kevrêşemya) mezrasında sabah saatlerinde köyün 100 metre uzağında bulunan arazide havanları otlatmakta olan Ercan Uca (25), İbrahim Ecevet ve Nejdet Çiftçi adlı kişiler, Alakaya (Grêsor) Köyü Karakolu'na bağlı askerlerinin açtığı ateş sonucu yaralandı. Karnından ve sırtından yaralanan Uca, olay yerinde yaşamını yitirirken, Ecevet ve Çiftçi ise köylüler tarafından Çaldıran Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. (ANF- 31 Temmuz ) 

CEZAEVLERİ 

Batman Cezaevinde Yer Kalmadı, Spor Salonu Koğuş Yapıldı 

KCK operasyonları ve YSK protestoları ardında başlayan gözaltı furyası yüzünden Batman M tipi kapalı cezaevinde yer kalmadı. 450 kişiye göre yapılan M tipi cezaevinde tutuklu ve hükümlü sayısının son alarak 650’ye çıktığı öğrenildi. Cezaevinde kalanların sayısının giderek artması üzerine cezaevi yönetimi çareyi sosyal aktivelere son vererek binadaki bazı atölyeler ile spor salonunu koğuşa çevirmekte buldu. (ANF-  4 Temmuz )

Cezaevi Koşulları Öldürüyor

İHD Adana Şubesi, TİHV Adana Temsilciliği ve Adana Tabip Odası, Kürkçüler Cezaevinde bulunan hasta mahkûm Emrah Alişan ile ilgili İHD Adana Şube binasında basın açıklaması düzenledi. Basın açıklamasını okuyan TİHV Yöneticisi Mehmet Antmen, Alişan’ın gördüğü kötü muamele sonucu daha da kötüleştiğini aktardı. 23 Haziran tarihinde Alişan’ın hastaneye sevk edildiğini ancak hastanenin bodrum katında bir yerde tutulduğunu ifade eden Antmen, hastanın, hiçbir müdahalede bulunulmadan tekrar cezaevine sevk edildiğini söyledi. 4 Temmuz’da tekrardan hastaneye sevk edilen Emrah Alişan’ın mahkûm koğuşuna alındığı ve ayaklarından kelepçeli olarak tutulduğunu belirten Antmen, kurumlar olarak şahsın sağlık durumu ile bir an önce ilgilenilmesini istediklerini aktardı. Alişan’ın sağlık durumunun tespit edilmesi gerektiğinin altını çizen Antmen, cezasının ertelenmesi için yetkilileri duyarlı davranmaya çağırdıklarını vurguladı. ( 5 Temmuz – Evrensel )

Bir 'F Tipi' Zulmü: Hasta Mahkûma Diyet Yok

Bolu F Tipi Cezaevi’nde kalan ve şeker hastası olan Ufuk Keskin’in (35) rahatsızlığının ilerlememesi için almasının zorunlu olduğu diyet yemekleri; Adalet Bakanlığı Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü’nün “talebin karşılanması” yönündeki direktifine rağmen, “iaşe bedelinin karşılanmaması” gerekçe gösterilerek verilmedi. (Radikal - 5 Temmuz)

Beyaz Yakut'a Ömür Boyu Tecrit! 

İstanbul 11’inci Ağır Ceza mahkemesi tarafından verilen ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası Yargıtay’da onaylanan PKK davası hükümlüsü Beyaz Yakut, Pazartesi gününden itibaren tek kişilik oda sistemine alınacak ve “ölünceye kadar” bu hücrede kalacak! ANF’ye konuşan avukat Sevinç Sarıkaya bu uygulamanın uluslararası hukuka aykırı olduğunu belirterek, tek kişilik hücre hapis cezasının derhal ortadan kaldırılmasını istedi. (ANF- 9 temmuz )

Hopa Mahkûmuna İşkence

Artvin’in Hopa İlçesi’nde Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın, 31 Mayıs 2011’de düzenlediği seçim mitinginde çıkan olaylar sonucu tutuklanıp Erzurum E Tipi ve H Tipi Cezaevi’nde kalan 12 kişiden Ali Aksu’nun kamerasız bir odada dövüldüğü; dört tutuklunun kaldığı koğuşta fare bulunduğu; tutuklulara Özgür Gündem ve Birgün Gazetelerinin ve ders kitaplarının verilmediği belirtildi. (ANF–9 Temmuz)

Cezaevinde Baskı

Kandıra (Kocaeli) 2 Nolu F Tipi Cezaevi’nde kalan Hanefi Kuzu’nun yaptığı bir şikâyet başvurusu nedeniyle gardiyanlar tarafından darp edildiği iddia edildi. (Özgür Gündem–11 Temmuz)

F Tiplerinde 10 Yılda Bin 758 Kişi Yaşamını Yitirdi

Tutuklu Hükümlü Aileleri Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği (TAYAD), F tipi cezaevlerinde son 10 yılda bin 758 tutsağın ya intihar ederek ya da hastalanarak yaşamını yitirdiğini gündeme getirdi. (Evrensel - 12 Temmuz) 

9 Kişilik Koğuşa 20 Tutuklu Sığdırdılar!

Bitlis E Tipi Cezaevinde siyasi kadın tutukluların çok ağır şartlar altında yaşam mücadelesi verdikleri belirtildi. Kadınlar 9’ar kişilik grupların kalması gereken 2 koğuşta, 40 kişi kalıyor. Kadınların koğuşta oturmakta dahi sıkıntı çektiğini belirten Van TUYAD-DER Şube Başkanı İbrahim Ete, “Cezaevinde kadınlara tahsis edilen 3 koğuş var. Birinde adli tutuklular, diğer ikisinde ise siyasi tutuklular kalıyor. Bu koğuşlarda standart olarak 9 kişi kalması gerekiyor. Oysa iki koğuşta 40 kadın kalıyor. Yatak olmadığı gibi kadınların oturacağı alan dahi yok. Koğuş tamamen bir işkenceye dönüşmüş” dedi. ( 12 Temmuz – Evrensel )

‘Hastanede Yer Yok’ Denerek Geri Gönderildi

Diyarbakır D Tipi Cezaevi’nde kalan ve 16 Temmuz 2011’de yanık vakası olarak hastaneye kaldırılan Ömer Sidek, “hastanede yer olmadığı” gerekçesiyle tedavisi yapılmadan cezaevine gönderildi (ANF–18 Temmuz)

Jandarmanın Şiddeti Tutukluları Komalık Etti

PKK'nin 32. Kuruluş yıldönümünü kutladıkları gerekçesiyle 27 Kasım 2010 tarihinde tutuklanan öğrencilerin duruşma salonunda jandarma tarafından darp edilmesinin ardından cezaevine götürülürken de ring aracında feci şekilde darp edildiği öğrenildi. Aralarında DİHA muhabiri Emine Altınkaya'nın da bulunduğu; Okan Basat, Atilla Avar, Mehmet Salih Erşari, Hasan Ertuğrul, Mehmet Akyar, Erhan Ölçen, Zübeyir Sızıcı, İdris Gürmez, Emre Karataş ve Mehmet Can Temel'in Sincan F Tipi Kapalı Cezaevi'ne götürülürken de jandarmanın saldırısına uğradığı ve ağır yaralandıkları öğrenildi.(Evrensel-21Temmuz)

Tutuklu Vekile Görüş Yasağı

"KCK" adı altında yargılanan ve Diyarbakır E Tipi Kapalı Cezaevi'nde bulunan aralarında Şırnak Milletvekili Selma Irmak'ın da bulunduğu 6 kadın tutukluya, askeri ve siyasi operasyonların durdurulması için yaptıkları açlık grevi nedeniyle bir ay görüş yasağı cezası verildi.(Evrensel -22 Temmuz)

"İntihar Etmedi, Öldürüldü”

Kütahya Dumlupınar Üniversitesi'nde okurken ülkücü öğrencilerin saldırısı sonrasında yaşanan kavga gerekçesiyle gözaltına alınıp tutuklanan ve Sincan F Tipi Cezaevi'nde intihar ettiği ileri sürülen Seyfettin Bal için ailesi ve avukatları, savcılığa başvurarak kamera kayıtları, kan tahlili, tırnak ve Bal'a ait olduğu öne sürülen mektubun incelenmesini istedi. (Evrensel- 22 Temmuz)

Kanser Hastası Aras'ın Durumu Kötüleşiyor 

Erzurum H Tipi Kapalı Cezaevi'nde bulunan kanser hastası tutsak Mehmet Aras, tüm girişimlere rağmen serbest bırakılmazken, durumu gittikçe kötüleşiyor. Ailesi ve insan hakları örgütlerinin tüm girişimlerine rağmen kanser hastası Mehmet Aras, son günlerini ailesinin yanında geçirmek için bile tahliye edilmiyor. Uzun bir süredir özel af için başvuruda bulunan Aras’ın bu talebine yaklaşık 8 aydır olumlu veya olumsuz bir cevap verilmiyor. İHD’ye göre bu süre içerisinde dosyası 4 kez Adli Tıp Kurumu'na, 3 kez Ceza İşleri Genel Müdürlüğü'ne gönderildi. Aras'ın Cumhurbaşkanlığı'na gönderilmek üzere raporları üç sefer Adalet Bakanlığı Ceza İşleri Genel Müdürlüğü'ne gönderildi. Ancak her seferinde farklı gerekçelerle reddedildi. (ANF- 23 Temmuz )

Mardin Cezaevi’nde Sürgün

Diyarbakır E ve D Tipi cezaevlerinin ardından bu kez Mardin E Tipi Kapalı Cezaevinden sürgün haberi geldi. Gardiyanların, siyasi tutukluların kaldığı koğuşlara baskın düzenlemesinin ardından 18 tutuklu Karadeniz bölgesindeki cezaevlerine sürgün edildi. Tutsakların Karadeniz’e sürgün edilmesi ise aileleri mağdur ediyor.(Evrensel–24 Temmuz)

Tutukluya 4, Yakınına 6 Ay Görüş Cezası

Tekirdağ F Tipi Cezaevi’nde kalan hükümlü ağabeyi Şemsettin Yer’i ziyarete giden, BDP yöneticisi Hülya Yer’in gardiyanlarla yaptığı bir tartışma nedeniyle altı ay; Şemsettin Yer’in de dört ay görüş yasağı aldığı öğrenildi (ANF–25 Temmuz)

Cezaevlerinde Neler Oluyor?

Kütahya’da gözaltına alınıp tutuklanan Seyfettin Bal’ın cezaevinde hayatını kaybetmesinin ardından şimdi de Bal’ın arkadaşı Hikmet Ürper, Kırıkkale F Tipi Kapalı Cezaevinden ailesini arayarak kendilerini dövdüklerini, hayatının tehlikede olduğunu ve kendisine yardım edilmesini istedi.(Evrensel -26 Temmuz)

'Kürtçe Tv Açılımı' Cezaevlerine Yansımadı 

Gün, Amed, Can ve TV 21 kanallarının, Kürtçe ağırlıklı yayınlarla ‘bölücülük’ yaptıkları iddiasıyla Diyarbakır E ve D Tipi Kapalı Cezaevlerinde tutuklu ve hükümlülerin izlememesi için engellendiği belirtildi. İsminin açıklanmasını istemeyen bir tutuklu yakını, konuyla ilgili ANF’ye bilgi verdi. Söz konusu yerel kanallara SMS göndererek, cezaevinde bulunan yakınlarına Kürtçe ve Türkçe klip isteğinde bulunduklarını belirten tutuklu yakını, Gün, Amed, Can ve TV 21 kanallarının cezaevinde engellendiğini söyledi. (ANF- 27 Temmuz )

Mahkum Aileleri: Sevkleri Durdurun!

Diyarbakır D Tipi Cezaevi`nde kalan mahkûmların sevklerinin batı illerine çıkarıldığını duyan mahkûm aileleri çıkarılan sevkler ile kendilerinin cezalandırıldığını ifade ederek sevklerin bir an evvel durdurulmasını istediler. 11 yıldır oğlu Mehmet Fidancı’nın haksız bir şekilde cezaevinde tutulduğunu söyleyen Kadriye Fidancı (65), “Üç dört ayda bir görüşüne gidebiliyorum. Hastayım ve raporum var. Diyarbakır Cezaevinden Sivas Cezaevine çıkarılan sevkin durdurulmasını istiyorum. Yaşlı halimle 3-4 ayda ancak ziyaretine gidebiliyorken, sevkin gerçekleşmesi durumunda artık oğlumun ziyaretine gidemeyeceğim.” dedi. Sevk edilecekse yakın bir cezaevine sevkinin çıkarılmasını isteyen Fidancı, “Sivas’a sevki çıkarılan oğlumun sevkiyatı gerçekleşirse hepten ziyarete gitme imkânlarımız zorlaştırılır. Bu yaşlı ve takatsiz halimle yaklaşık 600 km’ yolculuk yapmak büyük bir sıkıntı olur. Oğlumun isteği ve rızası olmadan sevk edilmesi bizlerin ve ailesinin bir açıdan cezalandırılmasıdır.” diye ifade etti.(haksozhaber-net- 28 Temmuz)

ŞÜPHELİ ÖLÜMLER

Tatvan'da 2 Erkek Cesedi Bulundu

Bİitlis’in Tatvan İlçesi yakınlarındaki ormanlık alanda kurşunlanarak öldürüldüğü belirlenen 2 erkek cesedi bulundu. Öldürülenlerden birinin de muhtar olduğu belirtildi. Ölü bulunan 2 kişinin vücutlarında ise birçok kurşun izi tespit edildi. (Milliyet - 1 Temmuz )

Diyarbakır Emniyet Müdürlüğü Bahçesinde Şüpheli Ölüm 

Diyarbakır Emniyet Müdürlüğü'nde elektrikçi sivil memur olarak çalışan Hüseyin Güneri (46), Emniyet Müdürlüğü bahçesinde servis otobüsünün içinde başından tabancayla vurulmuş halde ölü bulundu. Emniyet Müdürlüğü bahçesinde yaşanan olayda silah seslerini kimsenin duymaması kuşku uyandırdı.(ANF- 6 Temmuz)

Bir Şüpheli Asker Ölümü Daha 

Kilis'te askerlik yapan 21 yaşındaki Piyade Er Ramazan Bulut'un nöbet tuttuğu kulübede tüfekle başına ateş ederek intihar ettiği öne sürüldü. (ANF- 7 Temmuz )

Kaçak Maden Ocağında Şüpheli Ölüm

Zonguldak'ın Kırat mevkisinde kaçak olarak işletildiği bildirilen maden ocağında bir kişinin ölümü şüpheli bulundu. Güntepe Caddesi'nde faaliyet gösteren özel madencilik sahasında kaçak işletildiği bildirilen maden ocağında çalışan Sefer Terzi (51), arkadaşı tarafından ocağın içinde yerde yatar vaziyette bulundu. Durumun bildirilmesi üzerine ocağa gelen emniyet ekipleri, yaptıkları incelemede, Terzi'nin öldüğünü belirledi. (Zaman - 16 Temmuz )

ASELSAN İntiharlarındaki Otopsi Skandalı

ASELSAN'da projelerde görevli 3 mühendisin yaklaşık 5 yıl önce şüpheli ölümlerine ilişkin devam eden soruşturmada ilginç gelişmeler yaşanıyor. Psikolojik rahatsızlıkları nedeniyle intihar ettikleri öne sürülen ASELSAN mühendisleri Hüseyin Başbilen, Halim Ünsal ve Evrim Yançeken'in ölümleri ile ilgili soruşturmayı yürüten Ankara Cumhuriyet Savcısı Veli Dalgalı, mühendislere ait otopsi raporunu tekrar Adli Tıp Kurumu'na iletti. Mühendislerin ölümüne ilişkin otopsi raporlarının Adli Tıp Daire Başkanlığı'ndan sonra Adli Tıp Genel Kurulu tarafından onaylanmadığı tespit edildi. (Islahhaber–20 Temmuz)

Kışlada Bir Ölüm Daha

Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi 1. Mekanize Piyade Tugay Komutanlığı’nda askerliğini yapan Gökten T. birliğinde ölü bulundu. Gökten T’nin iple asılı halde bulunduğu iddia edildi. (Evrensel - 24 Temmuz)

Ölüm Şüpheli, Sorular Yanıtsız!

‘Nöbette intihar etti’ denilerek cenazesi ailesine teslim edilen 22 yaşındaki Diyarbakırlı Uğur Pamuk için Ağrı Askeri Savcılığının yaptığı soruşturmada, Pamuk’un ‘psikolojik nedenlerden’ intihar ettiği iddia edildi. Soruşturmada tanık olarak sadece komutanın yazıcısı ve postacısı olan askerlerin dinlenmesi dikkat çekerken, bölük komutanı ifadesinde, Pamuk’un psikolojik sorunları olduğu ve bu nedenle kendisine mühimmat verilmediğini söyledi. Mühimmat verilmeyen Pamuk’un ‘intihar etmek’ için kurşunu nereden bulduğu sorusu ise yanıtsız kaldı. Pamuk ailesi ise çocuklarının öldürüldüğüne inanıyor. (Evrensel–26 Temmuz)

Gözaltında Ölüm

Türkiye’ye kaçak olarak gelen ve Edirne’de yakalandıktan sonra sınır dışı edilmek üzere Mersin Emniyet Müdürlüğü Yabancılar Şubesi’ne gönderilen Kongo vatandaşı Hamedu Loufa Sayıd (26), tutulduğu Yumuktepe Polis Karakolu’nda 30 Temmuz 2011’de ölü bulundu. Hamedu Loufa Sayıd’ın kalp krizi geçirdiği iddia edildi (ANF–30 Temmuz)

İNANÇ ÖZGÜRLÜĞÜ

Başörtülülerin Müzeyi Gezmeleri Engellendi

Çanakkale şehitliklerini gezmek için Aydın'dan gelen çarşaflı dört kadın, halka açık olan Çimenlik Kalesi'nden, askerler tarafından zorla çıkarıldı. İçinde Deniz Müzesi ve Nusrat Mayın Gemisi bulunan, askeriye kontrolündeki kaleyi gezmek isteyen Selimışıklı ailesinin beş ferdi, maruz kaldıkları davranış üzerine polise şikayetçi oldu. CHA'nın haberine göre, diğer ziyaretçilerin yanında kendilerine terörist muamelesi yapıldığını söyleyen Selimışıklı, "Çimenlik Kalesi içindeki Deniz Müzesi'ne girdik. Oradaki görevli, 'Buraya girmeyin, çıkın. Burada temizlik yapıyoruz.' diye bizi sokmak istemedi. 'İçerideki herkesi çıkarın, biz de çıkalım.' dedik. Oradaki komutana da 'Eğer bu kıyafetle müzeleri gezme yasak diye bir yönetmelik veya kanun varsa gösterin.' dedik. Bunun üzerine komutan, iki silahlı ve iki silahsız asker çağırarak peşimize taktı. Biz de müzeye giremeden bahçede gezdik. Çıkarken aynı komutan, hakaret dolu sözler söyledi bize. Bunun üzerine, Çanakkale İl Emniyet Müdürlüğü'ne gelerek şikâyetçi olduk." dedi. (Islahhaber–5 Temmuz)

ODTÜ'de 28 Şubat Provası 

ODTÜ'de 2010- 2011 mezuniyet töreninde başörtü skandalı yaşandı. Diplomalarını aileleri ile birlikte almaya gelen başörtülü öğrenciler tören alanına alınmayınca kısa süreli arbede yaşandı. Öğrencileri örtülü oldukları için alana almayan güvenlik görevlileri ile insan hakları aktivistleri arasında gerilim yaşandı. İnsan hakları aktivistleri ve hukukçuların başörtülü öğrencileri içeriye almayan güvenlik görevlileri hakkında tutanak tutma talebi geri çevrilirken, diplomalarını, örtülü oldukları için alamayan öğrencilerden fenalık geçirenler oldu. Ankara Mazlumder'den gelen insan hakları savunucuları yetkililer ile görüşmeye başladılar. Görüşmeler sürerken örtülü olmayan öğrenciler de tören alanından ayrılarak arkadaşlarının yanına gelerek direniş göstermeye başladılar. Direniş büyümeye başlayınca üniversite yönetimi de geri adım atmak zorunda kaldı.28 Şubat'ta yaşanan görüntüler direniş sonucunda sona ererken, ODTÜ'lü yetkililerin işgüzarlığına YÖK'ün soruşturma başlatıp başlatmayacağı merak konusu oldu. (Islahhaber–5 Temmuz)

Yaz Kur'an Kursu Öğrencileri Fişleniyor mu?

Güvenlik hizmetlerinin yükseltilmesi ve sözde polis-toplum ilişkilerinin geliştirilmesine yönelik kurulan "Toplum Destekli Polislik Bürosu" halkı rahatsız etmeye başladı. Okulların kapanmasıyla başlayan "Yaz Kur'an Kursları"nı gezen "Toplum Destekli Polislik Bürosu" görevlileri, önce polislerin görevlerini anlattılar, ardından öğrencilerin resimlerini çektiler. Polislerin, daha önce de Diyarbakır Merkez Kayapınar İlçesinde bulunan Cebeli Nur Camii Kız Kur'an Kursuna gittikleri ve kız öğrencilerin toplu resimleri çektiklerini öğrenildi. (İLKHA–13 Temmuz)

Başörtüsü Yasağı ve Ayrımcılık Raporu

Mazlum-Der Türkiye'de son bir buçuk yılda başörtülü bayanlara yönelik ayrımcı ve yasakçı uygulamaları konu alan bir rapor hazırladı. Av. Fatma Benli, Sümeyye Özdoğan vr Halime Atabey tarafından hazırlanan 54 sayfalık raporda 2010 yılında ve 2011 yılının ilk altı ayında konuyla ilgili yaşanan vakalara tek tek yer veriliyor. Rapora göre Türkiye'de başörtülü bayanlara yönelik ayrımcı uygulamalarda ve yasaklarda son yıllarda bazı düşüşler olmuş ancak halen bireysel anlamda başörtülü bayanlar kamuya açık alanlarda saldırılara, hakaretlere ve ayrımcılığa maruz kalıyorlar. Raporun hazırlayıcılarından biri olan Av. Fatma Benli'ye göre son yıllarda başörtülü kadınlara karşı gerçekleştirilen ayrımcı uygulama azalmakla birlikte nefret suçları bireysel örneklerle devam ediyor. Orduevlerine girişte 50 yaş altı bayanların başlarını örtmeleri yasak. Yine İzmir'de, derse şapkayla giren bir öğrenci, hocası tarafından arkadaşları tarafından aşağılanarak sınıfı terk etmek zorunda kalmıştır. Özdemir İnce, 12 Ekim 2010 tarihli “Türban Fesadı” adlı yazısında başörtüsünü gamalı haç ve faşist gömleğine benzetmiştir. En son bir öğretmen okul çıkışında başını örten iki kız öğrencinin başörtüsünü zorla çıkarmış ve kafalarını duvara vurmuştur. (haksozhaber-net–19 Temmuz)

Kredi ve Yurtlar Kurumunda 28 Şubat Sürüyor!

YÖK tarafından üniversite giriş sınav başvurularında sıvana girecek kişiden istenen başörtüsüz fotoğraf şartı kaldırılırken, Gençlik ve Spor bakanlığına bağlı Kredi ve Yurtlar Kurumunun imkânlarından yararlanmak isteyen kız öğrencilerden başvurularda başörtüsüz fotoğraf isteği devam ediyor. (haksozhaber-net–26 Temmuz)

Çukurova Üniversitesi’nde Başörtüsü Skandalı

Çukurova Üniversitesi’nde Kayıkhane Restoranı olarak bilinen sosyal tesislerde başörtüsü yasakçılığı yapıldığı iddia ediliyor. Üniversitede görevli bir bayanın, ailesi ile birlikte gittiği sosyal tesislerden başörtülü olduğu gerekçesiyle dışarı atıldığı iddia ediliyor. İddiaya göre tesislerde görevli garson, Çukurova Üniversitesi Rektörü Alper Akınoğlu’nun talimatını gerekçe göstererek, "Başörtülülere servis veremiyoruz" dedi. Başörtüsü yasağı konusunda yazılı bir talimatın bulunmadığı Çukurova Üniversitesi’nde Rektör Alper Akınoğlu’nun sözlü talimat ile başörtüsünü yasakladığı iddia ediliyor. (haksozhaber-net–27 Temmuz)

EĞİTİM HAKKI

Olmayan Sürücü Ehliyeti KPSS'de Başına Dert Açtı

ÖSYM, sürücü belgesi olmayan Kastamonu Orman Fakültesi dördüncü sınıf öğrencisi Fatih Ciğci’nin KPSS sınavını, ehliyetle sınava girdiği gerekçesiyle iptal etti.(Zaman–7 Temmuz)

ÖSYM'den Bir Skandal Daha 

Lisans Yerleştirme Sınavı sonuçlarının geç açıklanmasına, ÖSYM'nin, meslek liseleri yerleştirme puanına ek puanın eklenmesinin unutmasından kaynaklandığı öne sürüldü. Israrlı sorular üzerine ÖSYM'nin internet sitesinden akşam saatlerinde yapılan duyuruda sonuçların 21 Temmuz Perşembe günü saat 14.00'te açıklamasının "planlandığı" ifade edildi. Gecikmeyle ilgili bir iddia ortalığı karıştırdı. İddiaya göre yerleştirme puanları hesaplanırken meslek liselilerin Ağırlıklı Ortaöğretim Başarı Puanları'na (AOBP) eklenen "ek puan" unutuldu ve hesaplamalar tekrar yapıldı, gecikmenin nedeni de "bu unutkanlık" oldu. Ancak bu iddiaya ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Ali Demir de ÖSYM yetkilileri de sessiz kaldı. (İLKHA–20 Temmuz)

İŞ GÜVENLİĞİ VE İŞÇİ HAKLARI

Form Mukavva Direnişi Sürüyor

İzmir Torbalı’da Ayrancılar mevkiinde faaliyet gösteren Form Mukavva Ambalaj Fabrikasında sendikaya üye oldukları için işten atılan 17 işçinin fabrika önündeki eylemleri devam ediyor. (Evrensel - 3 Temmuz)

Hangar’da 100 İşçi Zehirlendi

İstanbul Beylikdüzü’nde kurulu bulunan Hangar Ayakkabı fabrikasında çalışan işçilerden 100’ü yedikleri yemekten zehirlendi. (Evrensel–3 Temmuz)  

Gazi Devlet Hastanesi’nde İşçi Kıyımı Devam Ediyor

Samsun Gazi Devlet Hastanesinde sendika üyesi taşeron işçiler işten atılmaya devam ediyor. Gazi Devlet Hastanesinden atılan Cemalettin Kömpe ve Ali Arslan hastane önünde çadır kurarak 160 gündür işe geri dönme mücadelesi veriyordu. Hastane yönetimi 1 Temmuzda Dev Sağlık-İş Samsun Temsilcisi Yüksel Arslan, eşi Selma Yılmaz Arslan,  ve Sendika Üyesi Songül Akın’ı da işten attı. İşçiler ise dün hastane önünde çadır kurarak direnişe geçti. (Evrensel - 5 Temmuz)

İşçileri Ücretlerini Ödemeden İşten Attılar

Karbel Şirketler Grubu’nda, Bilteks taşeron firmasına bağlı çalışan 130 işçinin hem 4 aylık ücretleri ödenmedi hem de işten atıldı. İşçiler Cevizlibağ’da bulunan Karbel Firması önünde yaptıkları eylemle yaşananları protesto etti. (Evrensel - 6 Temmuz)

Haziran Ayında 52 İşçi Yaşamını Yitirdi 

sendika.org internet sitesinin Haziran 2011 İş Kazaları Raporu’na göre, iş kazaları yaz aylarında da hız kesmeden devam ediyor. Geçen ay meydana gelen iş kazalarında 52 işçi yaşamını yitirdi, 355 işçi de yaralandı.(ANF- 7 Temmuz ) 

Devlet Tiyatroları'nda 4/B-4C Kıyımı Sahnede 

Devlet Tiyatroları (DT)'de görevli sahne arkası pesonel alımında uygulanan 4/B ve 4/C kadroları yargıya taşınıyor. İstendiğinde işveren tarafından tazminatsız iş akti feshine olanak tanıyan uygulama son olarak TEKEL işçileri direnişi ile gündeme gelmişti. Kültür ve Sanat Emekçileri Sendikası (Kültür Sanat-Sen), DT'de sahne arkasında çalışmak üzere, alınan terzi, marangoz gibi çalışanlara iş alımında uygulanan 4/B ve 4/C kadroların hakları için dava açmaya hazırlanıyor. (ANF- 9 temmuz )

Yine 'İş Kaza'ları Yine Ölümler

Yalova-Altınova tersaneler bölgesinde faaliyet gösteren Sefine Tersanesinde çalışan Yalçın isimli 32 yaşında bir tersane işçisi, kuru yük tamir gemisinin havuza yanaştırılması işlemi sırasında kopan donanım halatının çarpması sonucu hayatını kaybetti. (Evrensel–9 Temmuz)

Genç Kimyager Yanarak Öldü

İzmir’in Gaziemir ilçesinde bulunan Ege Serbest Bölgesi’nde yer alan bir fabrikanın bodrum katındaki depoya kimyasal sıvı madde boşaltılmak istendi. Hekzan adlı maddenin boşaltılması sırasında henüz bilinmeyen nedenle kimyasal sıvı alev aldı. Bu sırada tankın hemen yanında bulunan ve fabrikanın kimyageri olarak görev yapan Enes Babir (31) yanarak hayatını kaybetti.(Evrensel–9 Temmuz)

PTT işçileri Meclis Önünde Gözaltına Alındılar

Kendilerini "direnişçi PTT taşeron işçileri" olarak tanımlayan bir grup işçi, TBMM Dikmen Kapısı önünde sorunlarına ilişkin basın açıklaması yaptı. Açıklamada, "İşimizi geri istiyoruz" pankartı açılırken, sık sık taşeronlaşmaya karşı sloganlar atıldı. Grup adına yapılan açıklamada, işçilerin taşeron şirketlerde çalıştırılmak zorunda bırakıldığı ve taşeron işçilerin kadroya alınarak yaşam koşullarının yükseltilmesi talep edildi. Taşeronluk sisteminin insan onuruna aykırı olduğu belirten işçiler, Meclis'in harekete geçmesini istedi. Açıklamanın ardından grup üyeleri Meclis'te grubu olan parti temsilcileriyle görüşmek istedi. Grubun bu isteği, "Meclis etrafında eylem yaptıkları gerekçesiyle" polis tarafından geri çevrildi. İşçilere müdahale eden polis, işçileri apar topar gözaltı aracına bindirdi. Gözaltına alınan 6 işçi, Çankaya Emniyet Müdürlüğü'ne götürüldü.(ANF- 12 Temmuz ) 

GEA İşçilerinden Fabrikada İşgal Eylemi

Gebze Organize Sanayi Bölgesi'nde faaliyet gösteren GEA Klima Sanayi ve Ticaret A.Ş.'de Haziran ayının başında fazla mesailerin devam etmesine rağmen ''iş yok'' denilerek işten çıkarılan 7 işçinin ardından, aralarında Metal-İş Sendikası işyeri temsilcilerinin de bulunduğu 12 işçinin daha işlerine son verildi. Fabrika önünde bekleyişe geçen işçilere, dışarıdan getirilen silahlı bir grup saldırdı. (Evrensel - 12 Temmuz )

Edirne Giyim'de Sendika Düşmanlığını Mahkeme De Durduramadı

Edirne Giyim Sanayi fabrikası, sendika düşmanlığına devam ediyor. 2009 yılının nisan ayında TEKSİF üyesi işçileri zorla sendikadan istifa ettiren ve istifa etmeyenleri de işten atan fabrika yönetimi, TCK 118/1 maddesince cezalandırılmalarına karşın 5 sendikalı işçiyi daha işten çıkarttı. (Evrensel - 14 Temmuz)

İşçilere Jandarma Engeli

Düzce'de, yaklaşık 4 ay önce çalıştıkları fabrikadaki işlerinden çıkarıldıkları gerekçesiyle protesto için Ankara'ya yürüyüş başlatan ve eylemleri jandarma tarafından engellenen bir grup işçiden 15'i gözaltına alındı. ( Cumhuriyet - 19 Temmuz)

Hem Teşekkür Belgesi Verdiler Hem De İşten Çıkardılar

Çanakkale 18 Mart Üniversitesinde "temizlik işçisi" olarak çalışırken elektronik yazılım hazırlanması ve geliştirilmesindeki katkılar ve sağlanan on binlerce liralık tasarruf dolayısıyla "teşekkür belgesi" alan Sedat Yaylacı, üniversite yönetiminin değişmesinden bir süre sonra kıdem tazminatı ödenmeden işten çıkarıldı. (Milliyet - 20 Temmuz)

Yeşil Kundura’da 180 İşçi Atıldı

Yeşil Kundura’da 180 işçi işten atıldı. Fabrika patronu işten atmalara gerekçe olarak iş daralmasını gösterse de işçiler, sendikalaşma mücadelesinin engellenmek için işten atmaların yaşandığını söylüyorlar. (Evrensel - 22 Temmuz )

Perfetti’de 2 İşçi İşten Atıldı

Kıraç’ta kurulu sakız fabrikası Perfetti’de Tek Gıda-İş Sendikasına üye olan 2 işçi işten atıldı. (Evrensel–23 Temmuz)

HES İnşaatı Can Aldı: 1 İşçi Öldü

Adana'nın Karaisalı İlçesi'ne bağlı Etekli köyü Küp Mahallesi'nde bulunan Hidroelektrik Santrali (HES) inşaatında tünelde gerçekleştirilen çalışma sırasında, işçilerin üzerine kaya yuvarlandı. Kazada ağır yaralanan Şahin Akgün (22) isimli işçi kaldırıldığı Karaisalı Devlet Hastanesi'nde hayatını kaybetti. Ağır yaralanan Mehmet Bozoğlu ise Adana Devlet Hastanesi'ne kaldırıldı. (Evrensel - 24 Temmuz)

Makine Çarklarına Sıkışan İşçi Hayatını Kaybetti

Edinilen bilgiye göre, olay Tarsus Organize Sanayi Bölgesi'ndeki Yılbo Boru Fabrikası'nda meydana geldi. Fabrikada çalışan 45 yaşındaki Kamil İyi adlı işçi dengesini kaybederek, makine çarkları arasına düştü. Çarklar arasında sıkışan İyi'nin vücudunun çeşitli yerleri parçalandı. Ağır yaralanan İyi, hayatını kaybetti. (Evrensel–28 Temmuz)

KÜRT SORUNU

AKP'nin Kürtçe Tahammülsüzlüğü

İçişleri Bakanlığı, birim müdürlüklerine Türkçe ve Kürtçe levhalar asan Bismil Belediyesi hakkında soruşturma başlattı. Diyarbakır'ın Bismil İlçesi Belediyesi Meclis Üyeleri tarafından 7 Mart 2011'de kararı alınan ve kaymakamlığın başvurusu üzerine Diyarbakır 3. İdari Mahkemesi'nde dava açılan "çok dilli belediyecilik" hizmetine İçişleri Bakanlığı da soruşturma açtı. (Evrensel - 1 Temmuz)

Köylülerden İddia: Dağlara Kimyasal Atıldı

 “Güvenlik” gerekçesiyle 1995 yılında askerlerce basılan ve biri bebek üç kişinin öldürülmesinden sonra yakılarak boşaltılan Hakkâri’nin Çukurca ilçesine bağlı Kazan (Tîyar) köylüleri büyük bir iddiada bulundu. Ekinler kaldırılırken topların saldırısına uğrayan köylüler, dağlara kimyasal madde serpildiğini ileri sürdü. (Evrensel - 3 Temmuz)

BDP'li Vekillerin Tahliye Talepleri Bir Kez Daha Reddedildi 

Emek, Demokrasi ve Özgürlük Bloğu'nun YSK tarafından milletvekilliği düşürülen M. Hatip Dicle ile BDP'nin tutuklu vekilleri Faysal Sarıyıldız, Kemal Aktaş Selma Irmak, İbrahim Ayhan ve Gülser Yıldırım'ın tahliye taleplerinin reddine yapılan itirazlar da reddedildi.(ANF-  8 Temmuz  )

Kürtçe Savunmaya Jandarma Saldırısı 

27 Kasım 2010 tarihinde bir mekana düzenlenen baskın sonucu gözaltına alınan ve daha sonra tutuklanan öğrencilerden 11'i tutuklu 41 kişinin yargılandığı davanın duruşmasında isimleri okunan sanıklar, "Ez li virim" deyince mahkeme ile tutuklular arasında ‘Kürtçe savunma’ tartışması yaşandı. Bu sırada mahkeme salonuna giren jandarma tutuklulara saldırdı. Jandarma, saldırısını cezaevi ringi içinde de devam ettirdi.(ANF-  20 Temmuz )

Diyanet Nûbihar'a İzin Vermedi 

Diyanetin düzenlediği Kitap Fuarına İslami-Kürt yayınevi Nûbihar'ın katılım isteğinin kabul edilmediği bildirildi. Nûbihar yayınevi tarafından yapılan açıklamada, Diyanetin düzenlediği Kitap Fuarına her yıl olduğu gibi bu yıl da bir İslami-Kürt yayınevi olarak katılım için başvurduklarını, fakat her defasında sudan sebeplerden, müracaatlarının kabul edilmediği belirtildi. Yapılan açıklamada "Türkiye’de ilk defa Kürtçe mevlidi, Kuran-ı Kerim mealini, Riyazus-Salihini, ilk Kuran tefsirini ve Kürt tasavvuf eserlerini basan Nûbihar Yayınevi olarak, talebimiz her yıl geri çevrilse bile fuar için başvurmaya devam edeceğiz'' denildi.(ANF - 24 Temmuz)

MİLİTARİZM

General'dan Şok İtiraflar

İnternete düşen ses kayıtlarına bir yenisi daha eklendi. Genelkurmay İstihbarata Karşı Koyma Başkanı Tümgeneral M. Mutlu Arıkan'a ait olduğu ileri sürülen ses kaydında, CHP'den milletvekili seçilen Mehmet Haberal'ın darbeci generaller üzerindeki etkisi gözler önüne serildi. Arıkan, Haberal için "Şener Eruygur ve Hurşit Tolon'u kullanmış" tespitinde bulundu. Kent Otel'de Haberal'ın düzenlediği, Eruygur ve Tolon'un da katıldığı toplantılara gönderme yapılan ses kaydında, "Bunları hep kandırmış siviller. Kendi amaçları doğrultusunda kullanmışlar. Saf bunlar. Biz bilmiyor muyuz Kent Otel'e gidip yemek yemeyi, bilmem kimle beraber oturmayı" ifadeleri kullanıldı.( Timeturk - 1 Temmuz )

Ersoy'dan Şok İtiraf: İnfazları O Organize Etti

Ankara'da 1991–1994 yılları arasında işlenen faili meçhul cinayetler ile ilgili sis perdesi aralanıyor. Eski Özel Harekâtçı Ayhan Çarkın'ın itirafları kapsamında gözaltına alınan eski özel harekât polisi Ercan Ersoy, çıkarıldığı Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi kararıyla tutuklanarak cezaevine gönderildi. Cinayetleri, eski Özel Harekât Şube Başkanı ve Ergenekon Terör örgütü davasının tutuklu sanığı İbrahim Şahin'in organize ettiğini iddia eden Ercan Ersoy, bazı isimlerin gözaltına alınması işleminde bulunduğunu ancak tetikçilik yapmadığını söyledi. Ayhan Çarkın'ın tutuklanmasına neden olan itiraflarında verdiği isimlerin de sorulduğu Ersoy, bu isimleri tanıdığını söyledi. Ersoy, "Kimlerin gözaltına alınacağı ile ilgili emir ve direktifleri İbrahim Şahin'den aldıklarını" dile getirdi. (Timeturk- 1 Temmuz)

Fişlenme Nedeni: "Eşini Denizde Görmedik"

Balyoz soruşturmasında elde edilen fişleme belgelerinin ardı arkası kesilmiyor. Bazı subayların nasıl irticacı ilan edildiği ise çok şaşırtıcı. Eşini denizde hiç görmedim... (Islahhaber–3 Temmuz)

Paşa Yüzlerce Kişiyi 'Cemaatçi' Diye Fişletmiş

Tuğgeneral Naim Babüroğlu'nun Manisa 1. Piyade Er Eğitim Tugay Komutanlığı yaparken hazırlattığı EMASYA Planı için yüzlerce kişiyi fişlediği ortaya çıktı. Skandal plan, Balyoz Darbe Planı'nın ortaya çıkmasının ardından geçtiğimiz yıl iptal edilen EMASYA Protokolü'nün nasıl suiistimal edildiğini de gözler önüne serdi. EMASYA Planı için istihbarat raporu hazırlayan Babüroğlu, Manisa'daki tüm cemaatleri ve tarikatları mercek altına almış. Devletten izin alarak kurulmuş onlarca öğrenci yurdunu da tek tek fişlemiş. (Islahhaber–4 Temmuz)

JİTEM’in Varlığı Kabul Edildi Ama… 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı'nın, emekli Albay Arif Doğan'ın itirafları üzerine JİTEM’e ilişkin başlattığı soruşturmada bu oluşumun İçişleri Bakanlığı'nın onayı olmadan ve Genelkurmay Başkanlığı'nın görüşü alınmadan, Jandarma Genel Komutanlığının kendi inisiyatifiyle kurulduğu öne sürüldü. (ANF-  9 Temmuz  )

JİTEM Kapatılmadı Sadece Donduruldu

Ergenekon sanığı emekli Albay Arif Doğan, Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı'nın Genelkurmay'ın JİTEM'den haberinin olmadığı yönündeki tespitinin doğru olmadığını söyledi. JİTEM'in kurucusu olarak bilinen Doğan, "İstihbarat raporları Jandarma Genel Komutanlığı'na 'JİTEM' ibareli olarak geçiliyordu. Aynı raporlar Genelkurmay Başkanlığı'na da gönderiliyordu. JİTEM tasfiye edilmedi, donduruldu." dedi.(Zaman–11 Temmuz)

28 Şubat'ın İmha Tutanağı Gölcük'ten Çıktı

Gölcük Donanma Komutanlığı'nda yapılan aramada ele geçen askerlere ait bilgisayarlarda yapılan incelemede, 28 Şubat Dönemi'nde Batı Çalışma Grubu'nun hazırladığı 81 adet belgenin imha edildiğine dair bir tutanak bulundu. İmha edilen belgeler arasında irticai gruplar ve Gülen Cemaati'ne karşı hazırlanan bir belge de var. (Islahhaber–13 Temmuz)

Vatandaşın Tarlasına Karakol Yapımı İçin El Konuldu

Yüksekova’ya bağlı Büyük Çiftlik beldesinde Hüseyin İnce, Hasan İnce, Mehmet İnce ve Abdurrahman Şahin Zere adlı kişilere ait arazi, askeri karakol inşaatı için İçişleri Bakanlığının talebi üzerine mahkeme kararıyla kamulaştırıldı. 2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunu ve Bakanlar Kurulu Kararı gerekçe gösterilerek arazi sahiplerine haber verilmeden, 203 ada, 3 parsel araziden 14 bin 500 metrekarelik kısmı ile 146 ada, 3 parselden de 500 metrekarelik alan kamulaştırıldı. İsmi geçen yurttaşlar ise, arazilerinin kamulaştırıldığından, ancak karakol inşaatına başlanınca haberdar oldu.(Evrensel- 14 Temmuz)

Asker Ablukasında Olan Köylüler: Birileri Bizi Duysun

Aylardan beri Hakkâri’nin Yüksekova İlçesine bağlı Yukarıgüveç (Xurekanaseri) ve Serindere (Şişemzin) köyleri askeri abluka altında. Aylardır köylerin etrafında konumlanan askerlere şimdi de sivil giyimli özel birliklerin yerleştirildiği kaydedildi. Önceki gece helikopterlerle iki köyün arasındaki yüksek tepelere asker indirilirken, binlerce askerin de köylerin kırsalında dolaştığı belirtildi. Söz konusu köylerin üzerinden alçak uçuş yapan ve köylere ışık tutan helikopterlerin seslerinden de kimi evlerin camlarının kırıldığı kaydedildi. Köylüler yaklaşık bir aydır köylerinin abluka altında olmasından dolayı endişeli olduklarını belirtiyor.(Evrensel–20 Temmuz)

JİTEM’de Öldürdüğüm Kişi Başına Para Alıyordum

Ergenekon soruşturması kapsamında Şile’de yapılan kazılarla ilgili olarak 1’i tutuklu 4 sanık hakkında açılan davanın ilk duruşmasında savunma veren eski TİKKO mensubu ve JİTEM itirafçısı Ulaş Özel, kendisinin Ergenekon’la değil devletle çalıştığını sandığını, İstanbul’dan kaçırdıkları kişileri Tunceli’de çatışmaya girmiş gibi gösterdiklerini ve öldürdüğü kişi başına para aldığını iddia etti. Özel, “Pişman olup teslim oldum, keşke teslim olmasaydım. Cezaevinde olmam gerekirken operasyondaydım” dedi.(Star - 26 Temmuz)

Silvan’da Sendika Ve Meslek Örgütlerine Asker Engeli

Diyarbakır Silvan’da Asker ve PKK’lilerin öldüğü çatışma bölgesine giderek incelemelerde bulunmak isteyen sendika ve meslek odaları temsilcileri askerin engeliyle karşılaştı. KESK Genel Başkanı Lami Özgen, TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı, TTB Merkez Konseyi Başkanı Eriş Bilaloğlu, DİSK Bölge Temsilcisi ile yerel örgütlerin şube başkanları ve yöneticilerinden oluşan 50 kişilik heyetin bölgeye girmesine izin verilmedi.(Evrensel–27 Temmuz)

MAYIN VE PATLAYICILAR

Mayına Basıp Ölmek "Sosyal Risk!"

Kulp'un Yaylak Köyü, Şinak Mevkii'nde 4 Eylül 2009 tarihinde hayvan otlatan arkadaşının yanına giden Mahsum Bayram, bastığı mayının patlaması sonucu öldü. Ailesi, olayın meydana geldiği yerin askeri bölge olması nedeniyle İçişleri Bakanlığı aleyhine maddi ve manevi toplam 200 bin liralık tazminat davası açtı. Diyarbakır 2'nci İdare Mahkemesi, önceki gün görülen davada Mahsum Bayram'ın davalı idarenin bir eylemi sonucu değil PKK mensuplarının kolluk güçlerine yönelik döşemiş oldukları el yapımı düzeneğin patlaması sonucu öldüğünü belirterek, tazminatı reddetti. Kararda, olayın oluş şekli "sosyal risk" kabul edilerek, tazminata yer olmadığına karar verildi. (Islahhaber 10 Temmuz)

Diyarbakır’da Patlama…

Diyarbakır’da arazide bulduğu cisimle oynayan Mehmet Atman’ın (11), cismin patlaması sonucu sağ el başparmağı koptu. (Milliyet–11 Temmuz)

İŞKENCE VE KÖTÜ MUAMELE

‘Gaz Terörü’ Tam Gaz

Mardin’in Nusaybin İlçesi’nde 3 Temmuz 2011’de düzenlenen bir protesto gösterisine müdahale eden kolluk kuvvetlerinin kullandığı gaz bombalarından biri, evinin önünde oturan Adile Savcı (73) isimli vatandaşı ayağından yaraladı. (Evrensel–5 Temmuz)

İHD'den Korkunç İtirafa Suç Duyurusu

İnsan Hakları Derneği (İHD) Bingöl Şubesi, bir blog sayfasında 1994 yılında genç bir kızın infaz edildiği, cesede askerlerin tecavüz ettiği, insanlık dışı muamelelerde bulunduğu ve bir çukura gömdüğünü anlatılması üzerine suç duyurusunda bulundu. İHD Bingöl Şubesi, "http://askerleranlatiyor.blogspot.com" adlı sitede yer alan "Bingöl'de tecavüz ve cinayet" başlıklı, insanların tüylerini ürperten insanlık  dışı olayın anlatıldığı yazıyı 27.06.2011'de alıntı yaparak haber yapan http://www.tavz.net haber sitesinin bu haberi üzerine, suç duyurunda bulundu. İnsan Hakları Derneği Bingöl Şubesi olarak iddialara kayıtsız kalmadıklarını belirten Şube Başkanı Nihat Aksoy, haberdeki iddialar ile ilgili Bingöl Cumhuriyet Başsavcılığı'nda suç duyurusunda bulunduklarını kaydetti. İHD suç duyurusunda söz konusu askerin, Genç - Kulp - Lice üçgeninde yer alan Güzeltepe Karakolu'nda geçen olaya ilişkin anlatımlarına yer veriliyor. (Islahhaber–6 Temmuz)

YSK'yı Protesto Eden 46 Yaşındaki Kadına Polis Şiddeti 

Kent Meclisi Delegesi Nazife Çelebi (46), Diyarbakır Milletvekili Hatip Dicle için 26 Haziran’da yapılan eylemde çok sayıda çevik kuvvet polisinin kendisini bir köşede sıkıştırıp tekmelediğini söyledi. Çelebi’nin, aradan 10 gün geçmesine rağmen vücudunda polis şiddetinin izleri mevcut.(ANF- 7 Temmuz  )

Polis Darp Etti

Van’da Abdullah Savur, iş çıkışı Cumhuriyet Caddesi’nde yürürken çarpıştığı sivil polis memuruyla tartışmaya başladı. Tartışmanın büyümesi üzerine sivil polis memurunun Abdullah Savur’u döverek resmî giyimli polis memurlarının yanına getirdiği burada da darp edilen ve yüzüne biber gazı sıkılan Abdullah Savur’un başına aldığı telsiz darbesi nedeniyle baygınlık geçirdiği öğrenildi. Başına beş dikiş atılan Abdullah Savur gözaltına alındı (yeniozgurpolitika.com–9 Temmuz)

Hopa Raporu: 112 Saat Kelepçeli Tutuldular

Başbakan Tayyip Erdoğan'ın protesto edildiği Artvin'in Hopa ilçesinde emekli öğretmen Metin Lokumcu'nun polisin gaz bombasından hayatını kaybettiği olaylarda tutuklanan 13 protestocunun avukatı, müvekkillerinin yaşadığı hukuksuzluğu raporlaştırdı. Müvekkillerinin şiddete maruz kaldığına, ellerinin 112 saat boyunca kelepçede tutulduğuna ve kelepçeli bir şekilde yemek yemeğe zorlandıklarına dikkat çekilerek, soruşturma dosyasındaki gizlilik kararının kaldırılması istendi.(Evrensel–10 Temmuz) 

Karakolda Kadına Dayak

İzmir’in Karabağlar İlçesi’nde 16 Temmuz 2011’de yapılan yol kontrolünde, yanında kimliği olmadığı gerekçesiyle gözaltına alınmak istenen Fevziye Cengiz’in duruma direnmesi üzerine darp edilerek gözaltına alındığı ve götürüldüğü Karabağlar Polis Karakolu’nda da 10 dakika boyunca dövüldüğü öğrenildi (Sabah–19 Temmuz)

Siirt’te Cenaze Törenine Müdahale

Siirt’te 16 Temmuz 2011’de devriye görevi yapan polis aracına düzenlenen ve bir komiserin ölümü ile bir polis memurunun da yaralanmasıyla sonuçlanan silahlı saldırı sonrası çıkan çatışmada yaşamını yitiren PKK’li Mahfuz Aykaç’ın cenaze törenine müdahale ederek katılanları dağıtan polis ekipleri cenaze namazını kıldıran imamı da darp etti (ANF, 19 Temmuz)

Sancaktepe'deki İşkence Yargıya Taşındı 

Avukat Sevinç Sarıkaya, Sancaktepe Polis Merkezi'nde tutulan Sami Tunca, Ezgi Keser ve Özge Keser'e işkence yapan polisler hakkında suç duyurusunda bulundu. Kartal Cumhuriyet Savcılığı'na iletilmek üzere Şişli Cumhuriyet Savcılığı'na verilen dilekçede, 26 Haziran günü yaşananlar ayrıntılı olarak anlatıldı. 26 Haziran günü Sivas Katliamı'yla ilgili bildiri dağıtan Sami Tunca, Ezgi Keser ve Özge Keser'in polisler tarafından darp edilerek gözaltına alındılar ve Sancaktepe Polis Karakolu'na götürüldüler. Sami Tunca karakola götürülmeden önce ekip otosunu tenha bir yere çeken polisler tarafından elleri arkadan kelepçeli bir şekilde dövüldü. (ANF- 23 Temmuz)

Ağrı’da Cenaze Törenine Müdahale

Hakkâri’nin Şemdinli İlçesi’ne bağlı Tekeli Köyü’nün kırsal kesiminde, 22 Temmuz 2011’de çıkan çatışmada yaşamını yitiren PKK militanı Sıdık Öztürk için Ağrı’nın Doğubayazıt İlçesi’nde düzenlenen cenaze töreninde bir araya gelen gruba, kolluk kuvvetlerinin cop ve gaz bombasıyla müdahale etmesi sonucu bir kişi yüzüne isabet eden gaz bombası kapsülü nedeniyle yaralandı (Milliyet–27 Temmuz)

Silopi’de Protesto Gösterisine Müdahale

Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde son dönemde Kürtlere yönelik ırkçı saldırıları protesto etmek amacıyla düzenlenen bir protesto gösterisine müdahale eden polis ekiplerinin kullandığı gaz bombalarından birinin kapsülünün kafasına isabet ettiği Zeynep Ödük (8) yaralandı (ANF–27 Temmuz)

ÇOCUK HAKLARI

Çocuk Hakları İhlalleri Devam Ediyor

Çağdaş Hukukçular Derneği (ÇHD) İstanbul Şubesi'nde basın açıklaması yapan ÇHD Çocuk Hakları Komisyonu Başkanı Müşir Deliduman, adil ve dürüst yargılama hakkının ihlal edildiği ve çocuğun yüksek yararının gözetilmediği bir adli yılı geride bıraktığımızı ifade etti.Türkiye'nin de taraf olduğu Birleşmiş Milletler Çocuk Haklarına Dair Sözleşme ve Çocuk Haklarının Koruma Kanunda belirtilen "Çocuklar hakkında özgürlüğü kısıtlayıcı tedbirler ile hapis cezasına en son çare olarak başvurulması" gereken tedbir olması gerekirken hemen başvurulan tedbir haline geldiğine dikkat çeken Deliduman, yargılamaların uzun ve bıktırıcı olduğunu, yargılanan çocukların haklarının etkin kullanılmasının engellendiğini ifade etti.(haksozhaber-net- 23 Temmuz)

IRKÇI SALDIRILAR

MHP'den Kürtlere Tehdit, Ermenilere Hakaret 

Ulusalcı çizgide günlük yayın yapan Ortadoğu gazetesi yazarlarından Ender Gökdemir yazdığı köşe yazısında, Haziran 2011 seçimleri ile meclise girmeye hak kazanan Blok adaylarına kin kustu. Yazısında 36 Blok Milletvekilinin 12 Haziran 2011 seçimlerinde “Türk’ün engin müsamahası” sayesinde meclise girebildiğini, 36 vekilin henüz yemin etmeden pervasızlaştıklarına, fütursuzlaştıklarına ve küstahlaştıklarına yer veren Gökdemir, halkın hür iradesiyle meclise giren milletvekillerini tehdit etmeyi de ihmal etmedi. 80 öncesi olaylarda ülkücü-faşist cephenin saldırılarını hatırlatan Gökdemir, önümüzdeki günlerde Kürt halkına yönelik yapılabilecek saldırıların da sinyallerini veriyor. Kürt ve Ermeni halklarını ağza alınmayacak sözlerle aşağılayan Gökdemir Blok’un 36 milletvekili için, “Sahi siz gerçekten Kürt müsünüz? Siz sakın kılıç artığı Ermeni dölleri olmayasınız?” diyerek, Türk tarih tezinin Ermeniler katledilmedi tezinin aksine Ermenilerin öldürüldüklerini açık bir dille yazdı. (ANF- 4 temmuz  )

Metro Turizm Kürtçe Konuşan Yolcuları Otobüsten Attı 

İnşaat işçisi Yılmaz Gürhan ile Mükail Çelik, sürücülük sınavlarına katılmak üzere Metro Turizm’e ait otobüsle Manisa’ya hareket etti. Yolculuk sırasında kendi aralarında Kürtçe konuşan iki arkadaşı otobüsün şoförü ve muavini tartaklayarak, yolun ortasında otobüsten indirdi. Gürhan ve Çelik Manisa’ya otostop çekerek vardıklarını belirterek, “Bu durumu karşı sessiz kalmayıp gerekli yerlere başvuracağız” dedi.(ANF- 6 Temmuz  )

Germencik'te Kürt İşçilere Ateş Açıldı

Aydın'ın Germencik İlçesi'nde saldırıya uğrayan ve çalıştıkları Bermal Otel inşaatının 5. katında mahsur kalan 60 Kürt işçisine yönelik ateş açıldı. İnşaatın önünde bekleyen grup arasında açılan ateş sonucu Ziya isimli bir işçi karnından yaralandı. (Evrensel–15 Temmuz) 

İstanbul’da Konser Vermesi Engellenen Sanatçı

18. İstanbul Caz Festivali sahneye çıkan Aynur Doğan, Kürtçe şarkılarını seslendirdiği sırada aşırı sağcı bir grup Aynur Doğan’ı yuhalayarak ve sahneye ellerinde bulunan cisimleri atarak Aynur Doğan’ın Kürtçe şarkı söylemesini engelledi. (Radikal–16 Temmuz)

Trabzon'da Kürt İşçilere Saldırı: 3 Yaralı

Kürtlere karşı saldırı ve linç girişimleri yayılıyor. Son olarak Trabzon'da inşaatlarda çalışan Kürt işçilere saldırı düzenlendi. Lokantada yemek yiyen Muhsin Avcı, kardeşi Ersin Avcı ve arkadaşları Nesih Avcı, yakındaki Atatürk Parkı'nın açılışında İstiklal Marşı okunurken ayağa kalmadıkları gerekçesiyle yaklaşık 200 kişilik bir grubun saldırısına uğradıklarını aktardı. Saldırıda Van Erciş İlçesi'nde oturan 32 yaşındaki Muhsin Avcı, kardeşi Ersin Avcı ve arkadaşları Nesih Avcı, vücutlarına aldıkları darbeler sonucu yaralandı. (Evrensel - 17 Temmuz)

Ölen Askerin Amcaoğlunu Dövdüler

Silvan’da 13 askerin hayatını kaybettiği çatışma ardından, Aydın’da bir inşaatta çalışan Kürt işçiler saldırıya uğradı. Linç edilmek istenenler arasında hayatını kaybeden askerlerden Vefa Çelik’in kuzeni de vardı. Aydın’ın Germencik İlçesi’nde otel inşaatında çalışırken “Şehitlerimizin arkasından halay çekiyorsunuz” denilerek yüzlerce kişinin saldırısına uğrayan Kürt işçilerden biri Silvan’daki saldırıda yaşamını yitiren Ağrı’lı Vefa Çelik’in amcasının oğlu çıktı. Fevzi Çelik isimli işçi “Benim amcamın oğlu ölmüş. Yüreğim yanıyor. Cenazesine gitmek için hazırlanırken halay çekiyorsunuz diye saldırıyorlar. Bu nasıl vicdandır, bu nasıl insanlıktır, bu nasıl kardeşliktir” dedi.(haksozhaber-net–17 Temmuz)

Kürt İşçilere Irkçı Saldırı: 1 Yaralı

Erzurum’un Aziziye İlçesi'nde bir grup, Diyarbakır'da yaşanan çatışmada 13 askerin yaşamını yitirmesini bahane ederek, TOKİ konutlarında çalışan Kürt işçilere saldırdı. Olay bir Kürt işçinin çarşı merkezinde sözlü tacize uğramasıyla başladı. "13 askerimizi şehit ettiniz, burada ne işiniz var" denilerek hakaret ve sözlü tacize uğrayan işçi ile esnaf arasında yaşanan tartışma çevredeki esnafların da dâhil olmasıyla kısa sürede büyüdü. Akşam saatlerinde bir grup inşaat alanına girerek işçilere küfür edip saldırdı.(Evrensel- 18 Temmuz)

İstanbul’da Irkçı Saldırılar

Sosyal paylaşım siteleri üzerinden örgütlendikleri iddia edilen ırkçı bir grubun İstanbul’un Zeytinburnu İlçesi’nde Barış ve Demokrasi Partisi (BDP) üyelerine ve ilçe binasına yönelik saldırıları 22 Temmuz 2011 gecesi de devam etti. Yanlarında getirdikleri taş ve sopalarla ilçe binasına saldıran ve “Şehitler ölmez vatan bölünmez”, “Türkiye Türktür, Türk kalacak” sloganları atan ırkçı grubun dağılması için gruba basınçlı suyla müdahale eden polis ekiplerinin başında yer alan İstanbul Emniyet Müdür Yardımcısı’nın gruba “tamam arkadaşlar, sağ olun, var olun, işimizi zorlaştırmayın, biz onlara yeteriz” dediği iddia edildi (Evrensel–21 Temmuz)

'Türk İşçileri Ayırıp Bize Saldırdılar'

Aydın’ın Germencik ilçesinde inşaatta çalışan Kürt işçilere yönelik saldırının ardından Erzurum’un Aziziye ilçesinde de 500 kişilik faşist bir grup Kürt işçilere saldırdı. Saldırıya uğrayan Kürt işçiler, apar topar ilçeyi terk ederek Diyarbakır’a geldi. Direkt BDP il binasına geçen işçiler, Türk işçilerin aralarından çıkarıldıktan sonra kendilerine saldırıldığını söyledi. Saldırının polis ve ülkücülerin iş birliğiyle yapıldığını kaydeden işçiler, İHD’ye başvurdu.(Evrensel - 22 Temmuz)

Irkçı Saldırının Organizatörleri 'Zeytinburnu Mehmetçikleri'! 

İstanbul’da son zamanlarda Kürtleri hedef alan ırkçı saldırıların “Zeytinburnu Mehmetçikleri ve 58. Bulvar Zeytinburnu” isimli Facebook sayfaları tarafından yönlendirildiği ortaya çıktı. Sayfalarda öncü provokatörlerin başını Hakan Saray, Filiz Saray, Mesut Şimşek ve Ahmet Taşkesen isimlerini kullanan şahısların çektiği gözlenirken, burada yapılan yazışmalarda “Zeytinburnu Mehmetçikleri” sayfasının admini “polis bizimledir” diyor. Zeytinburnu’nda Veliefendi Mahallesi’nde yaklaşık bir haftadır yapılan ırkçı saldırıların Facebook üzerinden örgütlendiği ortaya çıktı. Pervasızca Kürt esnaflarının işyerlerini taşlayan, Kürtleri tehdit eden ırkçıların Facebook sayfasındaki yazışmaları, saldırıların polis tarafından organize edildiğini gösteriyor. 21 Temmuz akşamı gerçekleşen saldırılar sırasında faşistler tarafından hedef gösterilerek ağır yaralanan ve hastanede müşahede altında tutulan Halif Abdurramanoğlu’nun gözü morarmış fotoğrafı altında, “Gençlerimizin yaraladığı PKK’lı! Az bile yapmışlar helal olsun kim yaptıysa” diye başlayan yazışmalar yer alıyor.(ANF- 23 Temmuz )

Eskişehir’de Irkçı Saldırı

Eskişehir’in Mihalıççık İlçesi’ne bağlı Ömerköy’e daha düşük ücrete ve güvencesiz olarak çalışmak üzere tarım işçisi olarak gelen Kürt işçilerle köylüler arasında 26 Temmuz 2011’de kiraz toplama nedeniyle çıkan tartışma ırkçı saldırıya dönüştü. Türk bayrağı açıp İstiklal Marşı okuyan köylüler, işçilere saldırması sonucu sekiz işçi bıçakla yaralandı; beş köylü gözaltına alındı. Saldırı nedeniyle köyde bulunan Kürt işçiler memleketlerine dönmek zorunda kaldı (Radikal–27 Temmuz)

İnşaatta Linç Hastanede Ayrımcılık

Aydın’ın Germencik ilçesinde Kürt işçilere yönelik yapılan linç girişimi esnasında silahla yaralanan Özel Sarı’nın Kürt olduğu için Aydın Devlet Hastanesinde tedavisinin ihmal edildiği ve bundan dolayı İzmir Yeşilyurt Devlet Hastanesine gittiği belirtildi. Özel Sarı’nın annesi Valide Sarı ise, Aydın Devlet Hastanesinde doktorun bilinçli bir şekilde oğlunu tedavi etmediğini ve hastane personellerinin de kendilerine “Siz teröristsiniz, oğlunuz terörist” dediğini ileri sürdü. (Evrensel-27 Temmuz)

BDP Karlıova İlçe Başkanı'nın Evi Ateşe Verildi 

Bingöl'ün Karlıova İlçesi'nde uğradığı silahlı saldırı sonucu Taşlıca Köyü Korucubaşı Hacı Alan'ın (40) yaşamını yitirmesinin ardından ilçe genelinde başlayan gerginlik tırmanarak devam ediyor. Edinilen bilgilere göre, BDP Karlıova İlçe Başkanı Şemsettin Özen'in evi korucular tarafından ateşe verildi. Özen'in eşi ve çocuklarının da evde bulunduğu iddia edilirken, yangının korucular tarafından silah tehdidi ile söndürülmesine izin verilmediği bildirildi.(ANF- 28 Temmuz )

Aydın’da Irkçı Saldırı

Aydın’ın Nazilli İlçesi’nde, 28 Temmuz 2011’de yoldan geçen insanların kimlik bilgilerini kontrol eden ırkçı bir grup, bir lokantada garsonluk yapan Nadir Gülenç’i Kürt olduğu için linç etmek istedi. Irkçı grubun bıçaklı ve sopalı saldırısından bir eczaneye sığınarak kurtulan Nadir Gülenç, grubun kendisine, “buralar sizin mezarınız olacak. Defolun gidin buralardan” dediğini aktardı (ANF–29 Temmuz)

DÜŞÜNCEYİ İFADE ÖZGÜRLÜĞÜ

Öcalan Kitabına Gerekçesiz Toplama

Gazeteci-yazar Cengiz Kapmaz'ın İthaki Yayınları'ndan çıkan Öcalan'ın İmralı Günleri isimli çalışmasına, yayınevi ya da yazara hiçbir hukuki bildirimde bulunulmadığı, kitap hakkında toplatma ya da başka bir karar bulunmadığı halde polis tarafından kitapevlerinde el konulduğu belirtildi. (Islahhaber–7 Temmuz)

TOPLANTI VE GÖSTERİ ÖZGÜRLÜĞÜ

Sivas Valisi’nden Madımak’a Garip Yasak

Sivas Valisi Ali Kolat, “Madımak olaylarının yıldönümünde anma etkinliği yapacak grubun toplu halde otel önüne gelmelerine ve burada basın açıklaması yapılmasına izin verilmeyecek” dedi. Alevi açılımı çerçevesinde yenileneN ve Kültür Bakanlığı’na devredilen Madımak Oteli’nin yeni halini medyaya gösteren Vali Kolat, Gösteri ve Yürüyüş Kanunu çerçevesinde kente gelecek büyük gruplara ancak resmi makamların göstereceği yerde anma yapmalarına izin verileceğini açıkladı.(Star- 1 Temmuz)

Engellenen Anma Töreni

Sivas’ta 2 Temmuz 1993’te 35 insanın yanarak veya boğularak öldürülmesiyle ilgili olarak 2 Temmuz 2011’de Sivas’ta anma etkinliği düzenleyen grubun olayın meydana geldiği Madımak Oteli’ne yürümek istemesi üzerine kolluk kuvvetleri gruba biber gazıyla müdahale etti. (Milliyet–2 Temmuz)

'Yaşasın 19 Aralık Direnişimiz' Pankartına 1 Yıl Hapis 

Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesi, “Yaşasın 19 Aralık direnişimiz, devrimci irade teslim alınamaz” ibareli ve “Dev-Lis” imzalı pankartı asan iki gence, DHKP/C propagandası yaptıkları gerekçesiyle hapis cezası verdi. Gizli pankart astıkları gerekçesiyle Kazım Tüfekçi ve Kenan Sirke adlı iki gençlerin evlerinde bulunan Demirçelik İşçileri Bülteni, Kurtuluş, Halkın Devrimci Yolu, Sol gibi dergilere cezaevinde bulunan Bağımsız Devrimci Sınıf Platformu (BDSP) üyesi Evrim Erdoğdu’ya yazılmış mektuplara el konuldu.(ANF-  3 Temmuz  )

Eskişehir’de Engellenen Miting

Çerkes Hakları İnisiyatifi’nin 24 Temmuz 2011’de Eskişehir’de yapmayı planladığı Çerkes Hakları Mitingi, Emniyet Genel Müdürlüğü’ne atanan Eskişehir Valisi Mehmet Kılıçlar’ın mitinge “turizmi engelleyeceği” gerekçesiyle izin vermemesi nedeniyle iptal edildi (Evrensel–21 Temmuz)

Siirt'te Müdahale: 50 Yaralı

Siirt'te 16 Temmuz'da çıkan çatışmada yaşamını yitiren PKK'li Mahfuz Aykaç için Conkbayır Mahallesi'nde kurulan taziye çadırına polis müdahale etti. Aralarında Kurtalan Belediye Başkanı Necat Yılmaz ve Siirt Belediye Başkanı Selim Sadak'ın resmi araçlarının da bulunduğu taziyeye gelen araçların da polis müdahalesi sırasında ağır hasar gördüğü iddia edildi. (Birgün - 21 Temmuz)

Irkçı Saldırılara Karşı Yürüyüşe Polis Müdahalesi

Diyarbakır'ın merkez Bağlar İlçesi'nde, Kürtlere ve kurumlarına yönelik ırkçı saldırılar ve İran'ın Kürdistan Bölgesi'ne yönelik operasyonunu protesto etmek için düzenlenmek istenen yürüyüşe polis izin vermedi. (Evrensel–24 Temmuz)

Polis İran Protestosuna Müdahale Etti 

Hakkâri’nin Yüksekova İlçesi'nde İran'ın Federal Kürdistan Bölgesi'ne yönelik saldırılarını protesto eden kitleye polis müdahale etti. Polisin müdahalesine gençler, taşlarla karşılık verirken, esnafların tamamı ise kepenk kapattı.(ANF- 28 Temmuz )

HABER ALMA VE BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ

Gazeteci Altunöze'e 'Neden Haber Yaptın' Davası 

Geçen yıl Mart ayında 50 özel tim ile evine yapılan baskın sonucunda gözaltına alınan eski DİHA muhabiri gazeteci Murat Altunöz hakkında bir yıl sonra Adana Özel Yetkili Ağır Ceza mahkemesinde dava açıldı. Antakya'da faaliyet yürüten Demokratik Kültür Sanat Derneğine yönelik yapılan operasyon kapsamında Derneğin iki haberini yaptığı gerekçesiyle örgüt üyesi olmak ve basın yoluyla, suç ve suçluyu övme ile örgüt propagandası yapmak suçlamasıyla Adana Özel Yetkili Ağır Ceza mahkemesinde gazeteci Murat Altunöz'e dava açıldı.(ANF- 7 Temmuz)

Banu Güven'in İşine Son Verildi 

NTV ekranlarında başarılı programlara imza atan gazeteci Banu Güven'in işine kanal son verdi. Güven’in işten çıkartılmasının neden olarak 2 Haziran'da Vedat Türkali’nin konuk olduğu program gösteriliyor. Yazar Vedat Türkali, programda Öcalan'ı görmek istediğini belirterek, "12 yıldır hapsetmişler Öcalan'ı oraya. Hiç kimseyle görüşmüyor. Şimdi buradan selam ve sevgilerimi gönderiyorum. Selam ve sevgi benden Öcalan'a" demişti. Bir gün sonra Güven’i tatile çıkaran nedenin bu program olduğu belirtilirken, Banu Güven ile Artı programının arşivlerinde 2 Haziran tarihli programın silinmişti.(ANF- 8 Temmuz  ) 

Özgür Gelecek'e 1 Ay Kapatma Cezası 

Özgür Gelecek Gazetesi'ne 13. sayısında yer alan "TKP/ML TİKKO Bölge Siyasi Komiseri ve Bölge Komutanı ile Röportaj" ve "Kavga okulu" haberleri nedeniyle 1 ay yayın durdurma cezası verildi.(ANF- 8 Temmuz  )

Hatay Kampına Bu STK'lar Alınmadı!

Hükümet, Suriye'den gelen mültecilerin yerleştirildiği Hatay'daki kampları adeta kamuoyundan gizliyor. İnsan hakları örgütleriyle meslek odalarının kampa girmek için yaptığı başvuruya hala yanıt verilmedi. Türkiye’deki insan hakları örgütleri ve meslek odaları, Suriye'de Esad rejiminin zulmünden kaçan on binlerce mültecinin yerleştirildiği Hatay'daki kamplarda incelemelerde bulunmak istedi. Uluslararası Af Örgütü Türkiye Şubesi Mülteci Hakları Koordinatörü Volkan Görendağ'ın verdiği bilgiye göre, örgüt, kampı ziyaret etmek için Dışişleri Bakanlığı'na yaklaşık 1 ay önce başvuruda bulundu. Başvuruya hala yanıt verilmediğini belirten Görendağ, "Yanıt verilmemesi, izin verilmediği anlamına geliyor" dedi Uluslararası Af Örgütü, Mazlum Der, İHD, Helsinki Yurttaşlar Derneği, Mülteci Der, İnsan Hakları Gündemi Derneği ve İnsan Hakları Araştırmaları Derneği de, Dışişleri Bakanlığı'na ortak başvuruda bulundu. 7 örgütün başvurusu da, yanıtsız bırakıldı. (Islahhaber–9 Temmuz)

Dergi Yayın Durdurma Cezası

İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi 16 Temmuz 2011’de aldığı kararla, aylık yayımlanan Yeni Demokrasi Gençlik Dergisi’nde yer alana yazılarda “suçu ve suçluyu övme” ve “yasadışı örgüt propagandası yapma” fiillerinin işlendiği gerekçesiyle derginin yayınını bir ay süreyle durdurdu (ANF–16 Temmuz)

YARGI VE CEZASIZLIK

Katiller Serbest, İtfaiyeciye Hapis

Muş’un Bulanık ilçesinde DTP’nin kapatılmasını protesto etmek için çıkan olaylarda 2 kişiyi öldüren Korucu Bilen kardeşler serbest bırakılırken, olaylar sırasında bir iş yerinde çıkan yangını söndürmek isteyen İtfaiye Görevlisi Fesih Çoban’a ise, gösterilere katıldığı gerekçesiyle hapis cezası verildi. Çoban’a verilen 6 yıl 3 ay hapis cezası Yargıtay tarafından da onaylandı. (Evrensel - 1 Temmuz)

Ergenekon'a 'Devlet Sırrı' Kalkanı

Ergenekon soruşturması sürecinde yapılan operasyonlarda ele geçen Genelkurmay'a ait binlerce belge Genelkurmay'a sunulmuş, ancak 'gizli' denilerek çoğunun dava dosyalarına girmesi engellenmişti. En dikkat çekici örneklerden biri Genelkurmay danışmanı olduğu ileri sürülen Nuran Yıldız'ın notlarıydı. TSK, 'Askerî casusluk ve şantaj' çetesinden çıkan 165 bin belgeyi de 'gizli' saymıştı. Ergenekon davasının üçüncü iddianamesinin klasörlerinde ise 214 'çok önemli' belge 'sır' olarak kaldı. (Zaman–2 Temmuz)

Adli Tıptan Polisi Aklayan Lokumcu Raporu

Başbakan’ın Artvin’in Hopa ilçesindeki mitingi öncesinde yaşanan olaylarda, polisin kullandığı gaz bombalı saldırı sırasında yaşamını yitiren Emekli Öğretmen Metin Lokumcu’nun otopsi raporu açıklandı. Lokumcu’nun vücudunda öldürücü düzeyde kimyasal madde saptanamadı. Raporda Lokumcu’nun ölümünün kendisinde mevcut kalp ve akciğer hastalığı sonucu meydana geldiği ileri sürüldü. Lokumcu’nun ölümünde kullandığı biber gazı nedeniyle polisin sorumluluğunu silen rapora, Lokumcu’nun avukatlarından tepki geldi.(Evrensel–11 Temmuz)

Anayasa Mahkemesi'nden Irkçı Karar 

Süryani bir vatandaş olan Favlus Ay, adını ve soyadını Paulus Bartuma olarak değiştirmek için dava açtı. Almak istediği soyadı Bartuma Süryaniceydi. Midyat Asliye Hukuk Mahkemesi'ne başvurdu. Ancak, 1934'te çıkarılan Soyadı Kanunu'nun "yabancı ırk ve millet isimleriyle soyadı alınamaz" hükmü, Ay'ın soyadını değiştirmesini engelliyordu. Favlus Ay, bu düzenlemenin iptali için mahkemeden Anayasa Mahkemesi'ne başvurmasını istedi. Ay, düzenlemenin Türkçe kökenli olmayan soyadlarının kullanımına engel olduğu, dolayısıyla söz konusu düzenlemenin ırksal ve milletsel ayırım yaptığını belirtti. Anayasa'nın eşitlik ilkesi uyarınca açıkça ırklara dayalı ayırım yapılamayacağına dikkat çeken Ay, Türkçeye ve Türkçe kökenli soyadları lehine ayırım yapıldığını bu durumun da açık bir şekilde eşitlik ilkesine aykırı olduğunu belirtti. Midyat Mahkemesi de Anayasa Mahkemesi'ne başvuru yaptı. Anayasa Mahkemesi, Kürtlere, Ermenilere, Çerkezlere, Süryanilere kendi dillerinde soyadı yasağı getiren düzenlemeyi "hukuka uygun" buldu. (Islahhaber–12 Temmuz) 

Vedat Aydın'ın Dosyası Kurtarıldı Cenazesinde Ölen 7 Kişi Unutuldu

1991 yılında faili meçhul cinayete kurban giden ve dosyası son anda zaman aşımından kurtarılan dönemin HEP Diyarbakır il başkanı Vedat Aydın’ın cenaze töreninde, toplanan kalabalık üzerine ateş açılması sonucu hayatını kaybeden 7 kişinin dosyası zaman aşımına uğradı. Gizliliği sebep gösterilerek avukatlara verilmeyen soruşturma dosyasının, 'güvenlik güçleri kendilerini savundu' gerekçesiyle kapatıldığı ortaya çıkmıştı.(Zaman–14 Temmuz)

Türk Yargısından Zeytinburnu'ndaki Irkçılığa Ağır Teşvik! 

Zeytinburnu'nda Kürtlere dönük gelişen saldırıları provoke ettikleri gerekçesiyle 125 saldırgan gözaltına alındı, bunlardan 38’i adliyeye sevk edildi ve sadece 3’ü tutuklandı. Buna karşın saldırıya uğrayan 22 Kürtten 5 kişi tutuklandı. (ANF- 27 Temmuz ) 

‘Müvekkilim İstese 30 Metreden Öldürür’


 27 Aralık 2009 tarihinde Eski Özel Harekatçı Serkan Akbulut, Emrah Gezer’i Kürtçe türkü söylediği için vurmuştu. Cinayetin 14. duruşmasından da karar çıkmadı. Duruşmada, sanık polis Akbulut’un avukatı Adli Tıp’tan gelen raporu kabul etmedi. “Müvekkilim belayı defetmek için ateş etmiştir” diyen sanık avukatı, özel harekâtçı Akbulut’un silah eğitimi aldığını hatırlatarak ilginç bir savunma yaptı. Avukat, “Müvekkilim istese 30 metreden adam öldürebilir. Bunun eğitimini almıştır” diyerek “kasten adam öldürmeye teşebbüs” suçlamasını reddetti.(Evrensel–28 Temmuz)

SORUŞTURMA, GÖZALTI VE TUTUKLAMALAR 

Gözaltına Alınanlar, Tutuklananlar

Şırnak’ın Silopi İlçesi’nde düzenlenen ev baskınlarında gözaltına alınan 10 kişiden yedisi “2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu’na muhalefet ettikleri” iddiasıyla 2 Temmuz 2011’de tutuklandı (ANF–2 Temmuz)

Ağrı’da Sonuçlanan KCK Davası

Erzurum 2. Ağır Ceza Mahkemesi, Ağrı’da Mart ayında yapılan operasyon sonucu “yasadışı KCK/TM Örgütü üyesi oldukları” gerekçesiyle tutuklanan Fırat Tanrıverdi’ye 14 yıl 6 ay; Erman İlboğa’ya 8 yıl; Edip Akkuyon’a 14 yıl 6 ay; Âdem Varol’a 12 yıl 6 ay ve Levent Özden’e 8 yıl hapis cezası verdi. (ANF–5 Temmuz)

Hapsetmeye Kurulu Mahkemeler!

Öcalan’ın Suriye’den çıkışının yıldönümünde partisi adına hazırlanan açıklamayı okuyan ve hakkında açılan iki ayrı davadan hapse mahkûm edilen BDP’li Selahattin Uzun’a ilişkin gerekçeli kararda ‘basın açıklamasının düşünce özgürlüğü kapsamında sayılamayacağı’ belirtildi. Mahkeme Uzun’u basın açıklaması okuduğu için ‘örgüt üyesi olmamakla beraber örgüt adına suç işlediği’ gerekçesiyle toplam 7 yıl 11 ay hapis cezasına çarptırdı. (Evrensel - 5 Temmuz)

Kandil ve Mahmur'dan Gelenler İle Sunuculara 15 Yıl Hapis İstemi

Kandil ve Mahmur’dan gelen 34 PKK’lı arasında bulunan Mehmet Şerif Gençdal, Nurettin Turgut ve Diyarbakır’daki karşılama töreninde sunuculuk yapan Ayla Yıldırım ile Yılmaz Dünen, 15 yıla kadar hapis cezası istemiyle yargılanıyor. (Milliyet - 5 Temmuz)

Silopi'de 7 Gösterici Tutuklandı

Silopi’de 12 Haziran seçimleri öncesi ve sonrasında yasadışı gösterilere katıldıkları tespit edilen 10 kişi, evlerine düzenlenen operasyonlarda gözaltına alındı. Poliste işlemleri tamamlanan Meryem Ökmen, Uğur Altınboğa, Hasan Oluğ, Müslüm Şahin, Mazlum Yiğit, Şirin Şahin, Hanım Azma, Yunus Ernas, Azat Bakşi ve Hüseyin Oluğ adliyeye sevk edildi. Nöbetçi mahkemeye çıkarılan şüphelilerden Müslüm Şahin, Mazlum Yiğit, Şirin Şahin, Hanım Azma, Yunus Ernas, Azat Bakşi ve Hüseyin Oluğ, 2911 Sayılı Toplantı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu’na muhalefet ettikleri ve örgüt üyesi oldukları iddiasıyla tutuklanarak cezaevine gönderildi. (Hürriyet - 5 Temmuz )

112 Öğrenciye 'Neden Basın Açıklamasına Katıldınız' Soruşturması 

Denizli'de, Pamukkale Üniversitesi Rektörlüğü, BDP ile demokratik kitle örgütlerinin basın açıklamasına katılan 112 öğrenci hakkında, emniyet müdürlüğünün yazısını gerekçe göstererek soruşturma başlattı. Bianet’ten Ayça Söylemez’in haberine göre 13 Mayıs'ta Şırnak'ın Uludere ilçesinde hayatını kaybeden 12 HPG’li öldürülmesini protesto etmek için Denizli'deki Çınar meydanında bir basın açıklaması yapıldı. Açıklamaya, BDP Denizli İl Başkanlığı'ndan üyelerin yanı sıra demokratik kitle örgütleri ve üniversite öğrencileri de katıldı. (ANF- 6 Temmuz)

Dicle'ye Üst Mahkemeden De Ret

Milletvekilliği düşürülen Hatip Dicle'nin, DEP davasından hapis yattığı sürenin, 1 yıl 8 aylık hapis cezasından mahsup edilmesi talebine, Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi’nin verdiği red karara yapılan itiraz, bir üst mahkeme olan Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından da reddedildi. (Evrensel–6 Temmuz)

'Niye Newroz'a Katıldınız, Niye Flama Astınız?’

Diyarbakır’ın Eğil İlçesi’nde Newroz’a katıldıkları için haklarında soruşturma başlatılan BDP Eğil İlçe Başkan Yardımcısı Yaşar Aydın’ın da bulunduğu 10 kişinin savcılıkta ifadeleri alındı. İfade işlemleri sırasında savcının , “Niye Newroz’a katıldınız, flamaları niye astınız” şeklinde sorular sorduğu öğrenildi.(Evrensel–7 Temmuz)

Ceylanpınar'da 46 Kişi Hakkında Soruşturma 

Ceylanpınar'da 6 Haziran tarihinde Halk Meclisi tarafından alınan "Demokratik Özerklik inşasını hızlandırma kararı"nın ardından düzenlenen yürüyüş ve şenliğe katıldıkları gerekçesiyle, BDP İlçe Başkanı ile İlçe yöneticileri ve belediye meclis üyelerinin de aralarında bulunduğu 46 kişi hakkında soruşturma başlatıldı. (ANF- 7 temmuz )

KCK Sanıklarına 57 Yıl Hapis Cezası

Erzurum 2. Ağır Ceza Mahkemesi, KCK’ya yönelik operasyonlarda tutuklanan 5 kişiye ilk duruşmada 57,5 yıl hapis cezası verdi.(Zaman–7 Temmuz)

Varto’da Bir Kişi Tutuklandı

Muş’un Varto İlçesi’nde gözaltına alınan BDP üyesi Mesut Han, Varto Sulh Ceza Mahkemesi’nce “26 Mart 2011’de Demokratik Çözüm Çadırı’na yapılan polis baskınının ardından çıkan olaylarda taş attığı” suçlamasıyla tutuklandı.(Evrensel–12 Temmuz)

Birgün Muhabirine Gözaltı

Birgün Gazetesi muhabiri Metin Demir, 12 Haziran'daki genel seçimler öncesinde Okmeydanı'nda yaşanan olayları provoke ettiği iddiasıyla gözaltına alındı.(Zaman–16 Temmuz)

Hopa Tutuklamaları Sürüyor

Hopa eylemleri sonrası başlatılan tutuklamalar devam ediyor. Son olarak Özgürlük ve Dayanışma Partisi (ÖDP) Üyesi Eda Dişkaya’nın tutuklanmasıyla, Ankara’da yapılan eylem nedeniyle tutuklananların sayısı 21’e ulaştı.(Evrensel-16 Temmuz)

102 Yaşındaki Neneye "Örgüt" Soruşturması

Bitlis'in Tatvan ilçesinde 16 Nisan 1985'de Irak'ta hayatını kaybeden PKK üyesi oğlu Mehmet Rauf Akbay için mevlide katılan 102 yaşındaki Lalihan Akbay hakkında soruşturma açıldı. (Islahhaber–17 Temmuz)

'Hoş Geldiniz'e 20 Yıl İstemi

Güney Kürdistan'daki farklı PKK kampları ve Mahmur Kampı'ndan 2009 yılında Şırnak'taki Habur Gümrük Kapısı'ndan Türkiye'de giriş yapan PKK'li grubun Diyarbakır'daki karşılanması sırasında sahnede PKK'lilere, Kürtçe, "Gönüllerin başkentine hoş geldiniz" diyen 'Farkin' olarak tanınan sanatçı Yılmaz Dünen hakkında Diyarbakır 6'ncı Ağır Ceza Mahkemesi'nde 20 yıla kadar hapis cezası istendi (Islahhaber–18 Temmuz)

Siirt'te Ev Baskınları, 9 Gözaltı 

Siirt'e bağlı Aydınlar (Tillo) İlçesi'nin Seydanlar ve Mücahit mahallelerinde çok sayıda eve kar maskeli özel harekat timleri tarafından baskınlar gerçekleştirildi. Siirt'te polis aracına yapılan saldırı ile ilişkileri olduğu iddiası ile yapılan ev baskınlarında evlerin dağıtıldığı ve eşyalara zarar verildiği bildirildi. Evinde olmayan yurttaşların kapılarının kırılarak içeriye girildiği belirtilirken, sabaha kadar süren baskınlarda 9 kişi gözaltına alındı. Gözaltına alınan ve aralarında HPG'li Mahfuz Aykaç'ın yakınları, BDP ilçe eski yöneticileri, taksici ve kahvehane işletmecilerinin de bulunduğu 9 kişinin isimleri şöyle: Beşir Çoban, Naif Aykaç, Harun Aykaç, Emrah Kavun, Ömer Kavun, Cumali Sansar, Emin Şen, Cahit Can, Servet Cellek.(ANF- 20 Temmuz )

Mahkûm Olan Kişi

Elazığ’da 21 Mart 2011’de düzenlenen Newroz kutlamasında, Mazlum Doğan’a “selam gönderdiği” için Aysel Doğan hakkında açılan davanın Malatya 3. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında mahkeme heyeti, “yasadışı örgüt propagandası yaptığı” gerekçesiyle Aysel Doğan’a, Terörle Mücadele Kanunu’nun (TMK) 7/2. maddesi uyarınca 3 yıl hapis cezası verdi (ANF–20 Temmuz)

'Kendi Anayasası'nı Yapan Gençlere 2,5 Yıl Hapis

2007 yılında Haklar ve Özgürlükler Platformu’nun hazırladığı Halk Anayasası Taslağı adlı çalışma nedeniyle gözaltına alınan 10 kişi hakkında açılan dava, 19 Temmuz 2011’de sonuçlandı. Ankara 11. Ağır Ceza Mahkemesi’ndeki karar duruşmasında mahkeme heyeti, “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla sanık 10 kişiye, TMK’nin 7/2. maddesi uyarınca ikişer yıl altışar ay hapis cezası verdi (Radikal–21 Temmuz)

BDP İl Başkanı Gözaltına Alındı

Dersim’de Abdullah Öcalan’ın Türkiye’ye getirilişinin yıldönümünü kınamak amacıyla yapılan basın açıklaması nedeniyle hakkında Malatya 3. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından dava açılan ve hakkında gıyabi tutuklama kararı verilen BDP Dersim İl Başkanı Suat Demir gözaltına alındı. Davaya ilişkin gönderilen tebligatın kendisine ulaşmadığı için görülen duruşmaya katılmayan Demir’in, Tunceli İl Emniyet Müdürlüğüne bağlı TEM Şube polisleri tarafından gözaltına alındığı ve Malatya’ya götürüldüğü bildirildi.(Evrensel–21 Temmuz)

Siirt'te 3 Gözaltı Daha

Siirt'te polis otosuna yapılan saldırının ardından başlatılan gözaltı furyası devam ediyor İl Emniyet Müdürlüğü önünden geçen kapatılan DTP'nin Aydınlar (Tillo) eski İlçe Başkanı Metin Beydoğan ve Özgen Caddesi'nde bir kahvede oturan Halil Ene isimli kişiler sivil polis tarafından gözaltına alındı. Öte yandan Yeni Mahalle'de ikamet eden ve Siirt Belediyesi Basın Yayın ve Halkla İlişkiler departmanında çalışan Rıdvan Oğuz'un da evine yapılan baskın sonucu gözaltına alındığı öğrenildi. Son gözaltılarla birlikte gözaltına alınanların sayısı 19'a çıktı. (Evrensel–22 Temmuz)

Herne Pêş'e Gözaltı 

Van Belediyesi tarafından düzenlenen 2. Vangölü Kültür Sanat ve Doğa Festivali çerçevesinde Cumhuriyet Caddesi üzerinde Koma Pel, Karmeta, Koma Bertav ve Koma Nujiyan’ın sahne alacağı konser, festivalin ses düzenini sağlayan Veysel Tuncay’ın ‘yasak parça çaldığı’ iddiasıyla gözaltına alınması üzerine iptal edildi. (Evrensel - 24 Temmuz)

4’ü Çocuk 5 Kişiye Tutuklama

Mardin’in Kızıltepe İlçesi’nde düzenlenen ev baskınları sonucu gözaltına alınan altısı çocuk yedi kişiden “yasadışı örgüt propagandası yaptıkları” suçlamasıyla dördü çocuk beş kişi aynı gün çıkarıldıkları mahkeme tarafından tutuklandılar (ANF–25 Temmuz)

Ankara’da Protesto Eylemine Müdahale

Ankara’da Tutuklu Aileleri Yardımlaşma Derneği (TAYAD) üyelerinin 1997’de bir çatışmada öldürülen Ali Yıldız’ın mezar yerinin açıklanması için yapmak istedikleri açlık grevine müdahale eden polis ekipleri yedi kişiyi gözaltına aldı (halkinsesi.tv-26 Temmuz)

Açlık Grevi Yapmak İsteyen 7 TAYAD'lı Gözaltında

Başkent'te TAYAD üyesi 7 kişi, Kızılay-Yüksel Caddesi'nde çadır kurup açlık grevi yapmak isteyince polis tarafından gözaltına alındı. Kızılay Yüksel Caddesi'nde toplanan TAYAD üyesi 7 kişi, Tunceli'de toplu mezarda bulunan Ali Yıldız'ın cenazesini almak için açlık grevi başlatan abisi Hüsnü Yıldız'a destek vermek amacıyla iki günlük açlık grevi yapmak istedi. Grup üyeleri, bu amaçla cadde üzerine çadır kurdu. ( 26 Temmuz – Star )

Yumurta Eylemine 4 Yıl Hapis İstendi

AK Parti İstanbul Milletvekili Burhan Kuzu’ya, Ankara Üniversitesi Siyasal Bilgiler Fakültesi’nde katıldığı etkinlikte yumurta atan ve protesto eylemi gerçekleştiren 13 üniversite öğrencisi hakkında, ‘’Kamu görevlisine görevinden dolayı hakaret’’ ve ‘’Kamu görevlisine görevini yaptırmamak amacıyla cebir kullanmak’’ iddialarıyla, 4 yıla kadar hapisle cezalandırılmaları istemiyle dava açıldı. (Star- 28 Temmuz)

'İnsanlık Onuru İşkenceyi Yenecek' Sloganına 10 Ay Hapis Cezası 

Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesi, ‘Dev-Sol aktif olarak devam etmemektedir’ raporuna rağmen attığı “Yaşasın Dev-Sol, insanlık onuru işkenceyi yenecek” sloganı nedeniyle Mehmet Adıgüzel’i 10 ay hapse mahkûm etti. (ANF- 31 Temmuz)

ÖRGÜTLENME ÖZGÜRLÜĞÜ

31 KESK'liye 'Örgüt Üyeliğinden' Hapis Cezası İstendi 

KESK yöneticisi ve üyesi 31 kişi hakkında "örgüt üyesi olmak" iddiasıyla açılan davanın duruşmasına İzmir 8.Ağır Ceza Mahkemesi'nde devam edildi. Duruşmaya tutuksuz yargılanan sanık ve avukatları katıldı. İddia makamı, esas hakkındaki mütalaasında 31 sanık için ayrı ayrı "örgüt üyesi olmak" iddiasıyla cezalandırılmasını talep etti. (ANF-  8 Temmuz)

BDP Binasına Saldırı

BDP Ankara İl Örgütü’ne kimliği belirsiz kişilerin molotofkokteyliyle düzenlediği saldırı sonucu dairede çıkan yangın nedeniyle daire kullanılamaz hale geldi (Radikal–15 Temmuz)

BDP İlçe Binasına Saldırı

Bursa’nın Gemlik İlçesi’nde 15 Temmuz 2011’de BDP ilçe binasına düzenlenen taşlı saldırı sonucu binada maddi hasar meydana geldi (ntvmsnbc.com, 15 Temmuz)

BDP Üsküdar İlçe Binasına Saldırı

İstanbul'da BDP'nin Üsküdar ilçe binasına kimliği belirsiz kişilerce saldırıda bulunuldu. İlçe binasının tüm camlarını attıkları taşlarla kıran saldırganlar, olay yerinden kaçtı.(Evrensel–17 Temmuz)

Adana’da BDP İl Binasına Saldırı

Adana’da Uğur Mumcu Meydanı’nda toplanan aşırı sağcı grubun yürüyerek önüne geldikleri BDP Adana il binasını taşlamaları sonucu binada maddî hasar meydana geldi (atilim.org–18 Temmuz)

Parti Binasına Saldırı

İzmir’in Urla İlçesi’nde BDP ilçe binasına düzenlenen saldırı nedeniyle binada maddî hasra meydana geldi (ANF–10 Temmuz)

Dernek Binasına Baskın

Ankara’da Anadolu Kültür ve Araştırma Derneği’nin Kızılay Şubesi’ne baskın düzenleyen polis ekiplerinin gerekçe göstermeden dernekte arama yaptığı ve eşyaları tahrip ettiği öğrenildi (TİHV–21 Temmuz)

AK Parti Binasına Saldırı

Şanlıurfa’nın Ceylanpınar İlçesi’nde AK Parti ilçe binasına molotofkokteyliyle düzenlenen saldırı sonucu binada maddi hasar meydana geldi (Milliyet–26 Temmuz)

Kapatılan Sendika

Ankara Valiliği’nin, hâkim ve savcılar arasında sendikal örgütlenmeyi amaçlayan Yargıçlar ve Savcılar Sendikası’nın (YARGI-SEN) kapatılması ve faaliyetlerin durdurulması için açtığı dava 28 Temmuz 2011’de sonuçlandı. Mahkeme başkanı, Ankara Valiliği'nin 11 Mart 2011 tarihli “YARGI-SEN’in sendikal faaliyetlerin durdurulması” istemini yerinde bularak YARGI-SEN’in kapatılmasına karar verdi (bianet.org–28 Temmuz)

Bursa'da BDP Temsilciliğine Bombalı Saldırı 

Bursa’nın merkez Yıldırım İlçesi'ne bağlı Cumalıkızık-Değirmenönü Mahallesi'nde bulunan BDP temsilciliğine kimliği belirsiz kişi ve ya kişilerce basit düzenekli el yapımı bombalı saldırı düzenlendi. Patlama sonucu çıkan yangın nedeniyle bombanın bırakıldığı temsilciliğin giriş kapısında ufak çapta hasar oluştur. (ANF- 31 Temmuz )

HASTA HAKLARI

Sular Kesildi Hastanelere Bidonla Su Taşındı 

İstanbul’un Fatih, Zeytinburnu, Bakırköy ve Güngören ilçelerinde 48 saat süreyle su kesintisi uygulaması, başta Cerrahpaşa Tıp Fakültesi hastanesi olmak üzere özellikle sağlık kurumlarında hasta ve yakınlarını mağdur etti. Ameliyatların zorlukla yapılabildiğini belirten hasta yakınları, bidonlarla hastanelere su taşımak zorunda kaldıklarını anlattılar. (ANF- 1 Temmuz )

Tüp Bebek Tedavisi İçin Gitti Kolundan Oldu

Konya'da özel bir hastanede tüp bebek tedavisi gören 28 yaşındaki Saime Kayan'ın, iddiaya göre serumun koluna deri altından yapılması sonucu kangren olan sol kulu başka bir hastanede yapılan ameliyatla kesildi. (Milliyet - 4 Temmuz )

Hacettepe Acil Servisinde Neler Oluyor?

“Yer yok” gerekçesiyle hastane kapısından çevrilen, iyileşmemelerine rağmen taburcu edilmek istenen hastalar, hastane personelinden ve idaresinden şikâyetçi. MS ve epilepsi hastası Evren Demirdiş de, ateşi 38.5 derece ölçülmesine ve kanaması olmasına karşın taburcu edilmek isteniyor. Türkiye’nin ve Ankara’nın adı herkes tarafından bilinen, köklü ve birikimiyle örnek bir sağlık kuruluşu olan Hacettepe Hastanesi Acil Servisinde her gün en az bir olay yaşanıyor. Acil Servisin içi de, dışı da tıka basa insanla dolu. Ancak yatışı bir türlü yapılamayan hastalar nedeniyle hasta yakınları isyan ediyor. (Evrensel - 8 Temmuz )

Mitinge Katıldı Bakım Ücretinden Oldu

Yüzde 80 engelli Cemal Yücel, kapatılan DTP’nin Urfa’daki yerel seçim mitingine katıldıktan sonra “bakım ücreti” kesildi. Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü gerekçesini “Yücel’e bakan ve bakım ücretini üç yıl kesintisiz alan üvey annesinin birinci dereceden akrabası olmadığına” bağladı. Yasada, üvey annenin de bakım ücreti alabileceği net bir şekilde ifade edilmesine rağmen ücretin kesilmesine Yücel tepki gösterdi.(Evrensel- 14 Temmuz)

Geniz Eti Ameliyatında Küçük Dilini Aldılar

Batman'da çocuklarını geniz eti ameliyat etmek üzere özel bir hastaneye götüren Hamdullah ve Gurbet Aydın çifti, KBB uzmanı doktorun kendilerinden habersiz çocuklarının ön dişini ve küçük dilini aldığını ve annenin hakarete maruz kaldığını dile getirdiler. (İLKHA–19 Temmuz)

KAYIPLAR VE FAİLİ MEÇHUL CİNAYETLER

Bitlis'te Bir Toplu Mezar Daha

Bitlis Mutki'ye bağlı Çatalsöğüt köyündeki bir toplu mezarda da 17 PKK’linin gömülü olduğu öğrenildi. Toplu mezarda gömülü olduğu belirtilen PKK’lilerden Nurettin Eldemir'in abisi Hamza Eldemir, İHD Bitlis Temsilciliğine başvuruda bulundu. 17 yıldır kardeşini aradığını belirten Hamza Eldemir, İHD Bitlis Temsilcisi Hasan Ceylan aracılığıyla görüştüğü tanığın Çatalsöğüt köyünde bulunan toplu mezara PKK’lilerin gömüldüğünü söylediğini belirtti. Mutki'ye yakın bir bölgede askerlerle girdiği silahlı çatışma sonucunda öldürülen kardeşinin de bu toplu mezarda bulunma ihtimalinin yüksek olduğunu ifade eden Eldemir, "Görüştüğüm tanık istendiği zaman toplu mezarın yerini gösterebileceğini söyledi" dedi. (Islahhaber–1 Temmuz)

Usulüne Uygun Gömü İşlemi Yapılmış! 

Bir PKK militanının anlatımlarıyla gündeme gelen Çemişgezek'teki toplu mezarın açılması talebi kabul edilmedi. Savcılığa ve mahkemelere göre, gömü işlemi usulüne uygun yapılmış. Toplu mezarda bulunan militanlar, nüfus kayıtlarında da hala "yaşıyor" gözüküyor. Dersim'in Çemişgezek ilçesi kırsalındaki toplu mezar, Perver Dersim adlı militanın geçtiğimiz Ocak ayında ANF'ye yaptığı açıklama ile gündeme gelmişti. Perver Dersim, bütün cenazelerin bir traktöre konularak ilçe merkezine götürüldüğünü ve ardından da Gözlüçayır köyü ile Çemişgezek ilçe merkezi bir alanda toplu bir şekilde gömüldüğünü anlattı. (ANF-6 Temmuz)

Madımak Katliamı Arkasında JİTEM İzi

Sivas'taki Madımak Oteli'nde 2 Temmuz 1993 günü 37 kişinin yakılarak öldürülmesiyle sonuçlanan katliam tanıkları konuştu. İddialara göre; 30 Haziran günü bir grup JİTEM mensubu ve itirafçı, Diyarbakır üzerinden Sivas'a otobüsle taşındı. Tamamı sivil giyimli ve silahlı olan bu ekip bir yüzbaşı ve iki itirafçıdan oluşuyordu. Savcılık kayıtlarına intikal eden bir tanığın ifadelerinde yangından önce binadan 25–30 kez silah sesi duyulduğu belirtiliyor. Silahlı saldırı sonrası otel perdeleri ateşe veriliyor. Tanığın ifadelerine göre ateş, oteldeki lokantaya sıçrıyor. Dönemin emniyet yetkililerinin, olay yerinden topladıkları kovanları kurşunların hangi tabancadan çıktıkları anlaşılmasın diye balistik inceleme yapmadan imha ettiği ileri sürülüyor.(Zaman–6 Temmuz)

Yazıcıoğlu'nun Helikopteri Düştüğü Dakikalarda Radarlar Kararmış

Cumhurbaşkanlığı Devlet Denetleme Kurulu'nun hazırladığı raporda yer alan Muhsin Yazıcıoğlu'nu taşıyan helikopterin düştüğü zaman diliminde, Genelkurmay'ın resmî yazısına göre, kaza bölgesine 28,5 km mesafede üç savaş uçağı bulunduğu kesinleşti. Askerî radarlar ise kazanın olduğu 15.03 sularında 4 dakika arızalandı. Bölgedeki bütün radarlar kısa süreli karardığı için 15.03.02 ile 15.07.40 arasında görüntü alamadı.(Zaman–8 Temmuz)

Vedat Aydın Dosyasındaki Robot Resim Kayıp! 

HEP Diyarbakır İl Başkanı Vedat Aydın cinayetiyle ilgili Aydın’ın eşi Şükran Aydın’ın kendisine gösterilen 5 kişi arasından 2 kişiyi teşhis ederken, 20 yıl önce çizdirdiği 3 şüpheliden birinin robot resminin dosyada olmadığını söyledi. Soruşturmayı yürüten Diyarbakır Savcılığı, dosyadaki eşgal resimleri üzerinden Vedat Aydın’ın eşi Şükran Aydın’a zanlıları teşhis ettirdi. Ancak, dosyadaki bazı belgelerin ortadan kaybolduğu ortaya çıktı. (ANF- 9 Temmuz )

Toprağı Sıksan İnsan Kemiği..."

Muş'un Bulanık ilçesi Söğütlü köyü yakınlarında yapımı devam eden Bulanık-Ahlat yolunun 10. kilometresinde hafriyat kazısı sırasında birçok insana ait kemikler ortaya çıktı. Çevredeki köylüler tarafından (Gıre Xırbe) olarak adlandırılan yakışık 2 bin metrekarelik alanda kazı yaparken farklı yerlerde insan kemiklerinin çıktığını fark eden karayolları çalışanları, kazı çalışmalarını durdurdu. İHD ve savcılık kazı yerinde inceleme yaptı. Kemikler incelenmek üzere Adli Tıp Kurumu'na gönderildi. Kemiklerin toplu mezar olup olmadığı araştırılıyor. (Evrensel - 12 Temmuz)

Yine Bitlis, Yine Toplu Mezar Vahşeti

Toplu mezarlarla sık sık gündeme gelen Bitlis’te 12 PKK’liye ait bir toplu mezar daha ortaya çıktı. Tatvan ilçesine bağlı Kokarsu köyü, Sütlü mezrasında bulunan mezarın 1999’da çıkan çatışmada yaşamını yitiren 12 PKK’liye ait olduğunu söyleyen Bedri Uğur, “Köyün aşağısında bulunan ağaçlık alandaki dere kenarının yanında bulunan bir tarlada ağaç yüklerken tarla ortasında bir yığın dikkatimi çekti. Tarla sahibine buranın niye böyle olduğunu sorduğumda, bana, ‘Oraya dokunmayın günahtır. Orada PKK’lilerin cenazeleri var’ dedi. Ondan sonra gidip incelediğimde PKK’lilere ait sadece kemiklerin olduğu çok sayıda cesedi gördüm. Sonraki gün bir kazma kürek getirerek hepsini dere kenarında bulunan ceviz ağacının altına kardeşim Haşim ile birlikte gömdük. Cenazelerin kemiklerini birbirinden ayıramadığımız için toplu olarak gömmek zorunda kaldık” dedi. Yaşamını yitiren 12 PKK’linin cenazesinin üst üste yığıldığını, günlerce arazide kalan cenazelerin kurt ve köpekler tarafından parçalandığını söyleyen Haşim Uğur ise “Cenazelerdeki et çürümüştü. Çoğunun kemikleri birbirine karıştığından, kurtlar ve köpeklerce etrafa saçıldığından topluca gömmek zorunda kaldık. Kafataslarından 12 kişi olduğunu anlayabildik. Üstlerindeki kıyafetlerde kan ve kurşun izleri vardı. Elbiselerin hepsini yaktıktan sonra cenazeleri, topluca dere kanarına gömdük” dedi. ( Evrensel - 15 Temmuz)

Bitlis'te İki Toplu Mezar Daha Ortaya Çıktı 

1991–1998 yılları arasında Hizan çöplüğünde 120 PKK’linin gömüldüğü toplu mezar haberinin etkisi hala sürerken, Tatvan İlçesi’ne bağlı Orans Köyü’nde ve Hizan İlçesi’ne bağlı Mirmend Köyü Avabêrxan kırsalında iki toplu mezarın bulunduğu öğrenildi. Araştırmalarda bulunmak üzere gittikleri Bitlis’te iki toplu mezar daha tespit ettiklerini belirten Yaka-Der çalışanı Alaattin Altınbaş, konuyla ilgili ANF’ye bilgi verdi. Altınbaş, 1996 yılında çatışmada yaşamını yitiren 18 PKK’linin Orans Köyü Çîlkani mezrasında topluca gömülü olduğunu tespit ettiklerini söyledi. (ANF- 24 Temmuz  )

Toplu Mezardaki 26 PKK’linin Kimlikleri Belli Oldu 

Van’ın Çatak İlçesinde 1998 yılında yaşanan bir çatışmada yaşamını yitiren ve toplu bir mezarda bulunan 26 PKK’linin kimlik bilgileri belli oldu. (ANF- 30 Temmuz)

KİŞİ ÖZGÜRLÜĞÜ VE GÜVENLİĞİ

Bingöl'de Hak İhlalleri Tavan Yaptı 

İHD Bingöl Şubesi 2011 yılı altı aylık hak ihlalleri raporu bir basın açıklaması ile sunuldu. Raporda hak ihlallerinin bir yıl öncekine göre yüzde 39 arttığı gözleniyor. Kişi özgürlüğü ve güvenliği ihlali yüzde 600 artış gösterirken, cezaevi ihlalleri bir vakadan 104’e çıktı.(ANF- 23 Temmuz ) 

Özbek Ailenin İadesi Ölüm Demek 

Shavkat Gaziyev ve ailesi İslami inançlarını rahat yaşayamadıkları için Özbekistan’dan kaçarak Kırgızistan üzerinden 21 Temmuz Perşembe günü 07.30 uçağı ile Türkiye’ye gelerek iltica talebinde bulundular. Ancak havaalanı polisi Türkiye ve uluslar arası hukuki metinleri hiçe sayarak Gaziyev ailesini geldikleri Kırgız havayolları uçağı ile geri göndermeye çalışıyor. Polis sınır dışı etmek için parmak izi almak ve imza attırmak istedi. İddiaya göre aile parmak izi verip sınır dışı edilmeyi kabul etmediği için havaalanında bir arbede yaşandı. Ayrıca baba Shavkat Gazıyev ile ailesinin polis tarafından darp edildiği iddia ediliyor. Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği ve Mazlum-Der gibi kurumların hukuki müracaatlarına rağmen ailenin sınır dışı edilmesi kararı alındı. Özbekistan’a geri gönderilmeleri halinde ailenin ölüm tehlikesi ile karşı karşıya kalması veya işkence görmesi kuvvetle ihtimal. Türkiye, Uluslar arası anlaşmalar gereği, iltica talebinde bulunan herkese iltica hakları konusunda gerekli desteği sağlamak zorunda. Buna rağmen İstanbul Havaalanında hukuk dışı bir uygulama yaşanıyor. (haksozhaber-net- 23 Temmuz)

Şemdinli'de 5 Köyü Özel Timler Ablukaya Aldı 

Hakkâri’nin Şemdinli ilçesine bağlı Nırduşe, Bihyahuru, Varısêvê, Vargenıma ve Dolatüvê köyleri özel harekât timlerinin ablukasına alındı. Ablukadan rahatsız olan köylüler, can güvenliklerinden endişe duydukları belirtildi. Olası olumsuzluklardan özel harekât timlerinin sorumlu olacağını bildiren köylüler, yetkililerden özel harekâtçıları derhal çekmelerini istedi.(ANF- 27 Temmuz )

Silopi'deki İzinsiz Gösterilerde Bir Çocuk Yaralandı

Şırnak'ın Silopi ilçesinde, polis ile göstericiler arasında çıkan olaylarda 13 yaşındaki Şoreş Üren, başına aldığı sert bir cisimle yaralandı. İlk müdahalesi Silopi Devlet Hastanesi'nde yapılan 13 yaşındaki Şoreş Ürün, Şırnak Devlet Hastanesi'ne sevk edildi. (Zaman - 28 Temmuz)
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